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Üdvözöljük a vasutasok 
debreceni konferenciáját

Szerda, 1950 július 12.

A vasutas konferencia elé \A Szovjetunió válasza a Biztonsági Tanácsnak:

A határozat a koreai nép eilen irányuló 
fegyveres agresszió közvetlen támogatását jelenti

Ma tartják nagyjelentőségű kon­
ferenciájukat a debreceni MÁV 
igazgatósághoz tartozó vasúti üze­
mek dolgozóinak legjobb képvise­
lői. A Járműjavító NV hatalmas 
kultúrtermében sztahanovisták, 
élmunkások, újítók, a műhely, a 
forgalom,' a pályafenntartás leg­
jobb fizikai és szellemi dolgozói 
tanácskoznak a vasútüzemek előtt 
álló feladatokról. A július 1-én és 
2-án tartott ötödik országos vas­
útüzemi értekezleten elhangzott 
beszámoló és határozati javaslat 
alapján foglalkoznak a konferen­
cia résztvevői az őszi csúcsforga­
lom sikeres lebonyolításának kér­
désével. ősszel hatalmas mennyi­
ségű Ipari és mezőgazdasági ter­
mék elszállítása várható, ami ko­
moly feladatok elé állítja a va­
sutasokat. Az idei Őszi csúcsfor­
galom a tavalyihoz viszonyítva 
több mint 25 százalékkal növeke­
dik meg. E hatalmas feladat 
megoldására alaposan fel kell 
készülni. A mai értekezleten ezek­
ről a feladatokról esik szó.

Az elmúlt évek alatt hatalmas 
mértékben fejlődött népgazdasá­
gunk. Az ipar és a mezőgazdaság 
fejlődése gyors ütemben halad 
előre, ez megköveteli a vasúti 
üzemek rohamosabb fejlődését is. 
Kétségtelen, hogy az elmúlt évek 
alatt a vasút Is sokat fejlődött. A 
vasút teljesítőképessége és for­
galma fokozatosan és erőteljesen 
növekedett. Az őszi csúcsforgal­
mat már tavaly is kisebb na­
gyobb .zökkenőktől eltekintve jól 
bonyolította le állam vasútunk. Az 
ötéves terv megindulása népgaz­
daságunk fejlődésének további 
hatalmas lendületet adott és ez a 
fejlődés az államvasutak forgal­
mát is nagymértékben növelte. A 
vasút eddig általában megfelelt a 
követelményeknek, sikerrel végez­
te el feladatát. A fejlődés meg­
mutatkozik a debreceni igazgató­
ság területén is. Különösen nagy 
lendülettel haiadt előre vasútunk 
fejlődése a szovjet sztahanovista 
vasutasok tapasztalatainak átvé­
tele és felhasználása után. A deb­
receni vasutas dolgozók Panyin 
elvtárs útmutatása alapján láttak 
hozzá az 500 kilométeres, 2000 
tonnás és a 10 ezer kilométeres 
mozgalom megszervezéséhez, il­
letve továbbfejlesztéséhez. Nem 
kis sikerrel. Először Bánhidi és 
Papp elvtársak vettek reszt az 
ö t százkil ómét e rés m ózgal ömb an, 
majd rövid idő múlva 17—18 gép 
kapcsolódott be. A vasútüzemi ér­
tekezlet után 49 gép vesz részt az 
500 kilométeres és 2 ezer tonnás 
mozgalomban. A 10 ezer kilomé­
teres mozgalom is szépen kibon­
takozott a debreceni igazgatóság­
hoz tartozó vasútüzemeknél. Az

elért eredmények azonban nem 
tehetik elbizakodottá a dolgozó­
kat, mert még igen sok tennivaló 
van. Ss ezen az értekezleten ép­
pen ezekről a feladatokról kell 
döntően beszélni.

Milyen feladatok állnak a 
vasútüzemek előtt ? Legfonto­
sabb feladat biztosítani a zavar­
talan forgalmat a kocsiforduló 
idejeinek leszorításával. El kell 
érni a háromnapos kocsifordulót. 
E feladat teljesítését nagyban 
elősegíti az 500 kilométeres és a 
2 ezer tonnás mozgalom kiszéle­
sítése. Az irányvonatok képzése 
és az utazási sebesség meggyor­
sítása. Természetesen e feladatok 
megoldása nem megy simán. As 
háromnapos kocsiforduló, az öt- 
százas és kétezer tonnás mozgalom 
továbbfejlesztése és r. többi cél­
kitűzések megvalósitáea harc 
kérdése. Harcolni kell az ellenség, 
a jobboldali szociáldemokraták, a 
klerikális reakció működése ellen, 
amely minden eszközzel igyekszik 
megakadályozni fejlődésünket. De 
'harcolni kell az emberek fejében 
még Ittmaradt előítélettel, szokás­
sal szemben is, amely azt hirdeti, 
hogy „nem lehet 2 ezer tonnát 
.szállítani a mi pályánkon",. vagy 
„eddig is 30 kilométeres sebes­
séggel haladt a szerelvény, most 
sem haladhat többel". Az ilyén 
megnyilvánulásokkal szemben fel 
kell venni a küzdelmet és a már 
eddig elért eredményekre hivat­
kozva be kell bizonyítani, hogy 
lehet 2 ezer tonnát, sőt 3 ezer 
tonnát is huzatai a mi pákán­
kon és 40—50 kilométeres sebes­
séggel is lehet haladni. Bebizo­
nyították ez; Panyin elvtá.-s után 
Bánhidi és Papp elvtársak is. 
Papp elvtárs május 1-én 3 ezer 
tonnát továbbított.

A vasútüzemek csak abban az 
esetben teljesíthetik sikerrel fel­
adatukat, ha a javítóműhelyek, for­
galom és a vontatás összehangolja 
munkáját. A pályafenntartás kar­
bantartási munkájától is sok függ. 
A lassú jelek kiküszöbölése, a pá­
lya gondos ápolása nagyban előse­
gíti a vonatok sebességének foko­
zását, a menetidő lerövidítések A 
vasúti pártszervezetek irányításá­
val dolgozóinknak harcot^ kell in­
dítani az akadályok elhárítására,^ a 
sztahánov-, mozgalom kiszélesítése 
érdekében. Meg kell szüntetni az 
adminisztráció terén mutatkozó 
hiányosságokat is. Nagyok a fel­
adatok, de a vasútüzemek megva­
lósítják őket, mert kitaposott úton 
haladnak előre, a Szovjetunió szta­
hanovistáinak nyomdokain. A 1 au 
támogatja, elősegíti a vasú ások 
törekvését cs így bizonyos hogy 
maradéktalanul végrehajtják az. 
őszi forgalomban előttük allo fel 
adatokat.

A Biztonsági Tanács tagjainak 
július 7-i ülése, amely a Szovjet­
unió küldöttségének és Kína jog­
szerű képviselőjének távollétében 
folyt le, ismét megvitatta a kórsai 
kérdést. Ez az ülés megmutatta, 
hogy az Egyesült Államok még 
nagyobb mértékben szándékozik 
az Egyesült Nemzetek szerveze­
tét agresszív politikája eszköze­
ként felhasználni.

Jebb angol küldött az Egyesült 
Államok által diktált angol-fran­
cia határozati javaslatot nyújtott 
be. A javaslat indítványozza, hogy 
a koreai nép ellen felhasznált re­
pülőgépeken, hadihajókon és 
egyéb felszerelésen az Egyesült 
Nemzetek szervezetének zászlaját 
és jelvényét használják. Ez a hatá-

/lse USA faslxálása 
gyors Ütemben fialod

V. Minajev írja a „Trud“- 
ban: Az amerikai reakció ez 
év elején lépéseket tett erői­
nek egysítésére a „Kommuniz­
mus elleni harc“ alapján. A 
Ku-Kux-Klan bandita társaság 
az USA egyik legrégibb ter­
rorszervezete, amely az ameri­
kai kapitalisták különleges jó­
indulatát élvezi.

A bandita-szervezet nap- 
íainkban minden es?közz.el.ta£-

létszámának növelésére törek­
szik Gyermek-szervezeteket is 
létesít, 'hogy kiskoruktól kezd­
ve oltsa be a gyerekekbe a
bandita-tulajdonságokat es az 
embergyűlölet szellemeben ne­
velje őket.

Minajev hangsúlyozza, hogy 
az USA belső fasizálása gyors 
ütemben halad. Gombamódra 
szaporodnak a különféle reak 
ciós Dogromszervezetek.

rozati javaslat azt Is kimondja, 
hogy az Egyesült Államoknak pa­
rancsnokot kell kineveznie a Ko­
reában működő „Egyesült Nemze­
tek haderői" fölé. Lényegében te­
hát a határozati javaslat az 
„ENSZ haderőinek1’ jelenti ki az 
amerikai csapatokat, amelyek 
Koreát megtámadták.

Az Egyesült Államok, Anglia, 
ü'ranciaország, Kuba, Ecuador, 
Norvégia és a Kuomintang klikk 
képviselője a határozati javaslat 
mellett szavazott. Austin ameri­
kai küldött kifejezésre juttatta, 
hogy különösen elégedett azzal a 
szolgai szereppel, amelyet az an­
gol és francia küldöttség „hatá­
rozati javaslat" benyújtásával ját­
szott.

, ,
Újabb durva jogsértés

A szovjet kormány az ENSZ 
törvénytelen határozatára az 
alábbiakat válaszolta:

„Trygve Lie úrnak, az Egye­
sült Nemzetek Szervezete főtit­
kárának, Newyork.

A szovjet kormány megkap­
ta táviratát, melyben idézi a 
Biztonsági Tanács július 7-i 
határozatának szövegét arról, 
hogy fegyveres erőket és egyéb 
eszközöket bocsátanak az úgy­
nevezett „Egyesült Államok irá­
nyítása alatt álló egyesült pa- 
rancsnokság‘‘ rendelkezésére, 
hogy felkérik az Egyesült Ál­
lamokat, nevezzen ki paraesno- 
kot az említett erők fölé és 
hogy az Egyesült Nemzetek 
zászlaját felhasználják a ko­
reai hadműveletek során.

A szovjet kormány megálla­
pítja, hogy az említett határo­
zatot az ENSZ alapokmányá­
nak ugyanolyan durva megsér­
tésével fogadták cl, mint a 
Biztonsági Tanácsnak a koreai 
kérdésben június 27-én hozott 
határozatát. A határozatot a 
Biztonsági Tanács két állandó 
tagjának — a Szovjetuniónak 
és Kínának — távollétében,

méghozzá mindössze hat sza­
vazattal hozták, a hetediknek, 
a Kuomintang képviselőjének 
részvételével, akinek nincs jog­
alapja Kína képviseletére.

Tekintettel az említett kö 
rülményekre, szemmellátható, 
hogy a Biztonsági Tanácsnak 
ez a határozata sem lehet jog­
érvényes. Emellett a szovjet 
kormány szükségesnek tartja 
felhívni a figyelmet a követ­
kezőkre;

A Biztonsági Tanács említett 
határozata arra irányul, hogy 
az ENSZ zászlaját jogsértő 
módon felhasználják az Ameri­
kai Egyesült Államok koreai 
hadműveleteinek fedezésére. 
Ezek a hadműveletek az USA 
részéről közvetlen agressziót 
jelentenek a koreai néppel 
szemben.

Mindez alapul szolgál a 
szovjet kormánynak annak ki­
jelentésére, hogy a Biztonsági 
Tanács július 7-i határozata, 
először is nem jogérvényes, 
másodszor pedig a koreai 
nép ellen irányuló fegyveres 
agresszió közvetlen támogatá­
sát jelenti.“

Világszerte viharos tiltakozások 
az amerikai támadók ellen

ALBANIABAN
gyűléseken tiltakoznak a dolgo­
zók az amerikai imperialisták ko­
reai beavatkozása ellen. Az albán 
írószövetség távirat Iban „teljes 
győzelmet" kíván a koreai nép­
nek, „a békés emberiség ellensé­
gei fölött”.

Az albán dolgozó ifjúság szövet­
ségének titkársága és az albán 
szakszervezeti tanács táviratban 
fejezte ki szolidaritását a koreai 
demokratikus ifjúsági szervezet­
nek, illetve az: északkoreai szak- 
szervezeti tanácsnak.

AZ AUSZTRÁLIAI
Kommunista Párt központi bizott­
sága felhívásában elítélte az ame­
rikaiak 'fegyveres koreai interven­
cióját. Az ausztráliai Kommunis­
ta Párt követeli a koreai és más 

.ázsiai országokban megnyilvá­

nuló intervenció megszüntetését 
és a külföldi csapatuk kivonását 
Koreából, Maláj-földről és Indoné­
ziából.

Az ausztráliai tengerészek szak- 
szervezeteinek végrehajtó bizott­
sága felhívta az összes ausztrá­
liai tengerészeket, hogy ne szál­
lítsanak hadianyagot Koreába, 
mely a koreai nép ' ügyeibe be­
avatkozó Egyesült Államok cél­
jait szolgálja. Az ausztráliai ten­
gerészek harcolni fognak az el­
len, hogy Ausztrália fegyveres 
erőket és hadianyagot bocsásson 
az Egyesült Államok rendelkezé­
sére — mondja a határozat.

CSEHSZLOVÁKIA
dolgozói a legerélyesebben elítélik 
az amerikaiak aljas koreai be­
avatkozását. A „Béke hívei” cseh­
szlovák bizottsága levelet intézett

Truman elnökhöz, melyben Cseh­
szlovákia 9.5 millió polgára nevé­
ben tiltakozik a szégyenletes ko­
reai támadás és az ENSZ bűnös 
célokra való felhasználása ellen.

JAPÁNBAN
mindenütt röpcédulákat terjeszte­
nek a haladó elemek, melyben az 
amerikai csapatok kivonását kö­
vetelik Koreából. Ugyancsak röp­
cédulákon szólítják fel a japán 
szállító és kikötömunkásokat, 
hogy tiltakozzanak a Koreába irá­
nyított hadianyag szállítása ellen.

A LENGYEL 
sajtó felháborodással ítéli el a 
koreai partok ellen alkalmazott 
amerikai blokádot. A Tribün a Lu- 
du vezércikke megállapítja: „Az 
amerikaiak töivénytelen koreai 
blokádjáról szóló szovjet és len­
gyel jegyzék világosan megmond­
ják, hogy az amerikai lépés újabb 
agressziós cselekedet Éppen ezért 
nyilvánvaló, hogy ilyen cselekede­
teket az ENSZ tekintélyével fe­
dezni cinikus és aljas lépés, amely 
senkit sem fog félrevezetni.”

AZ OLASZ
Szocialista Párt vezetősége a kö­
vetkező közleményt adta ki:

„Az Olasz Szocialista Párt veze. 
tősége az amerikaiaknak a nem­
zeti egységért és társadalmi igaz­
ságosságért küzdő koreai nép el­
len intézett fegyvere-, intervenció­
jában a Truman-elv és az erőszak 
politikája következményét látja. 
Az Olasz Szocialista Párt vezető­
sége elítéli az olasz kormánynak 
a koreai kérdésben elfoglalt állás­
pontjait".

A békét meg kell és meg lehet 
védelmezni. A Párt valamennyi 
szervezete legyen készen, hogy 
bármely pillanatban tömegtünteté­
seket szervezzenek a háborús po­
litika és az atomfegyver veszélye 
ellen a béke a munka és a sza­
badság védelmében.

A RUHR VIDÉK
városai tiltakoznak az amerikaiak 
koreai agressziója ellen és határo­
zatban jelentették ki, nogy váljék 
Korea világító példájává a világ 
dolgozói szolidaritásának a béké­
ért folyó harcban.

A közgyűlés kijelöli
a községi vállalatok 

üzent vezetőségét
A községi vállalatok fölé, —1 

mint azt az 1949-ben megalko­
tott törvény rendeli — az 
üzemvezető mellett üzemveze­
tőség formájában egy ellenőrző 
és tanácsadó szerv kerül. Az 
üzemvezetőség . 3—4—5 tagból 
áll, ahogy azt a községi válla­
lat jelentősége és nagysága 
megköveteli. Az üzemvezetőség 
kéthetenként ül össze, hogy az 
üzem vezetésének időszerű 
kérdéseit megvitassa. Tagjai­
nak cégjegyzési joguk van.

A pénteki közgyűlésen a tör­
vényhatósági bizottság tíz deb­
receni községi vállalat üzemve- 

Izetőséeét jelöli ki.
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Tanuljuk meg
a bolsevik munkaszervezést

Előre a határozati javaslat végrehajtásáért!
Előző számainkban beszámol­

tunk Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szat- 
már építőipari küldöttei konfe­
renciájának első részéről. A köz­
ponti kiküldött t'vtársak beszá­
molói és a hozzászó.ások után 
JNagy János e’.vtárs, a Hajdú-Bi- 
har Megyei Pártbizottság kikül­
dötte emelkedett szólásra.

— ÉpitömunkásainK a fasizmus 
elleni harcban az első sorokban 
küzdöttek — kezdte meg beszé­
dét Nagy elvtárs —, s ennek a 
harcos szellemnek nem szabad lan­
kadnia. Természetesen ma már en­
nek a szellemnek más formában 
kell megnyilatkoznia: a munká­
ban legyünk hősök.

-— A szovjet nép felszabadította 
hazánkat s a romokon új élet nőtt. 
Iskolák épültek, Debrecenben új 
OTI palota, élrnunkáslakások, a 
Csiba-malom, a nyíregyházi do­
hányfermentáló — mindez építő- 
munkánk diadalát hirdeti. A Hor­
tobágyon a régi urak a délibáb­
ban gyönyörködtek. Mi a hortobá- 
g'yon azokban a munkáslakások­
ban, gépállomásokban gyönyör­

ködünk, amelyeket építőmunká­
saink emeltek.

— Mi ennyivel nem elégszünk 
meg. Éppen ezért, az elért ver­
senyeredményekkel sem elégszünk 
meg. A magasépítők 101 száza­
lékban, a téglagyárak 110 száza­
lékban teljesítették tervüket. Ez 
nem kielégítő. Szélesíteni kell az 
egyéni versenymozgalmat, a bri­
gádmozgalmat/ a munkahelyek 
közötti versenyt. Népszerűsíteni 
kell a kiváló munkásokat és har­
colnunk az egyenlősdi ellen.

— Munkánk középpontjában áll­
jon az önköltségcsökkentés és a 
sclcjtcsökkentés. Soha ne feled­
jük el, hogy ha az építőipar 1 
százalékkal csökkenti az önkölt­
séget, akkor 700 munkásiakássai 
többet tud felépíteni.

— Hiányosságok vannak 
Sztahánov-mozgalinunkban. 80— 
90 sztahánovistája van megyénk­
nek s ebbö; kevés esik az építő­
iparra. Ha nagyobb gondot fordí­
tottak volna építőipari vezetőink 
a tapasztalatcsere mozgalom ki- 
szélesítésére ma már több sztahá- 
novistával dicsekedhetnénk s ko­
rábban érhetnénk eí általános 
emelkedést. A tapasztalatcsere je­
lentőségét láthatják az elvtársak 
a miskolci útépítők látogatása 
után, ma már az átvett módszer­
rel nem 200 méter, hanem 400 mé­
ter utat készíthetünk el ugyan­
olyan erővel.

Kim Meilen harc 
az eíienseg ellen

— A munka termelékenységéért 
folytatott harcunk szorosan össze­
függ az ellenség ellem harccal. Jó­
vátehetetlen hibát követnénk el, 
ha elfeledkeznénk arról, hogy a 
termelés minden területe a béke­
tábornak egy-egy frontszakasza, 
amely frontszakaszt újra és újra 
megtámadja az e, fenség — minél 
erősebb, annvtl dühödt ebben. A 
jobboldali szociáldemokraták és 
a klerikális reakció, mint az ame­
rikai imperializmus lakájai, tevé­
kenykednek hazánkban. Vájjon 
Tóth András, a magasépítőknél 
véletlenül gyalázta a népi demo­
kráciát és ugyanakkor bibliaórára 
hívta társa t ? Ez nem volt vé­
letlen. Éberen kell őrködnünk s 
kíméletlenül kell harcolnunk az 
ellenség ellen.

Minaen munkahely győzelmé­
nek biztosítéka az eiös pártszer­
vezet. Szilárdítsuk meg sorainkat 
a sztahanovistákkal, álmunkások­
kal, adjunk helyet az ifjúságnak, 
a nőknek.

— Soha ne íeledjük el, hogy 
munkánkkal a békét erősítjük. De 
az a biztos tudat adjon erőt har­
cunkhoz, hogy annak a sokszáz­
milliós béketábornak vagyunk a 
tagjai, amelynek élen a világ né­
peinek atyja. Sztálin ewtárs áll. 
Tartsuk meg a Rákosi elvtárs­
iak. a Pártnak tett méretünket s

hajtsuk végre az előlit önköltség- 
csökkentést — fejezte be beszédét 
Nagy elvtárs.

A konferencia résztvevői fel­
álltak helyükről és hatalmas 
lelkesedéssel, tapsviharral, éljen­
nel köszöntötték Sztálin elvtár­
sat, Rákosi elvtársat és a Pár­
tot.

Az önkritika szelleme 
hassa at munkánkat

Ezután Pap elvtárs, a Párt 
központi kiküldötte tartotta meg 
záróbeszédét

_ Számos hiányosságot vetet­
tek fel az elvtársak, éuénes ja­
vaslatokkal segítettel! — ez volt 
a konferencia pozitív része. Hiba 
azonban, hogy az önkritika hang­
ja nem nyilvánult meg minden 
esetben.

— Az elvtársak felvetették a 
felsőbb szervek hibáit, azonban 
elfeledkeztek a maguk hibáiról. 
Rákosi elvtárs február 10-i beszé­
de az elvtársakra is vonatkozik. 
Hassa át munkánkat az önkritika 
szelleme.

— Ez az értekezlet legyen harci, 
mozgósító értekezlet. Látni kell 
az eredményeket — ez erőt ad. 
Ugyanakkor a hibák tisztánlátása 
a végrehajtás sikerét biztosítja. A 
Párt hívta ide az elvtársakat. A 
Párt bízik az elvtársakban.

— Tanuljuk meg a bolsevik 
munkavezetést, munkaszervezést. 
Tanulmányozzuk a szovjet embe 
'veket, a’szovjet emberek munká­
ját. Olvassuk el a szakkönyveket, 
de olvassuk el Ázsájev: „Távol 
Moszkvától” című könyvét. Ez a 
könyv nevel bennünket és megta­
nít a nehézségek legyőzésére.

— Úgy kell nézni az előttünk 
álló utat, mint harci feladatot. 
Annak a harcnak a katonái va­
gyunk, amelyet Sztálin elvtárs ve­
zet. Gondoljunk a koreai hősökre 
A harcnak nálunk könnyebb for­
mái vannak és ebben teljes erőnk­
kel részt kell vennünk.

A lelkesedés vihara újra felcsa­
pott a teremben s percekig éltet­
ték a küldöttek nagyjainkat, har­
caink vezetőit.

Ezekután Hagyó elvtárs területi 
szakszervezeti titkár olvasta fel a 
határozati javaslatot, amelyet a 
konferencia egyhangúlag elfoga 
dott.

A konferencia határozata
Mi, Hajdú-Bihar és Szabolcs- 

Szatmár megyei építkezési aktívái 
ígérjük, hogy Pártunk útmutatása 
alapján, Rákosi elvtárs vezetésé­
vel magunkévá tesszük Pártunk 
politikáját, a minisztertanács épí­
tőiparral kapcsolatos határozatát 
és ennek maradéktalan végrehaj­
tására mindent megteszünk.

Mindezt tesszük a béke erősíté­
séért, az 5 .éves terv sikeres meg­
valósításáért és a nemzetközi pro- 
letáriátus megerősítéséért, s egy­
ben munkánkon keresztül kifejez­
zük szolidaritásunkat a fegyver­
rel kezükben harcoló hős koreai 
dolgozók felé.

1. Minden munkahelyünkön 
pártszervezeteinket megerősítjük, 
ahol nincs, ott megalakítjuk. 
Ugyancsak megerősítjük a mun­
kahelyi bizottságokat, odahatunk, 
hogy betölthessék hivatásukat.

2. A minisztertanács által hozott 
önköltségre vonatkozó határoza­
tot magunkévá tesszük és azt a 
minimumra csökkentjük, s vele 
párhuzamosan a minőséget javít­
juk.

3. Szélesíteni fogjuk a verse­
nyünket minden formában. Széle­
sítjük az egyéni, a brigád, a mun­
kák közötti és a vállalatok közötti 
versenyeket. Nagy gondot fordí­
tunk a hosszúlejáratú versenyszer- 
zödés megkötésére és vigyázunk, 
hogy ez ne váljon bürokratikussá. 
Minden dolgozóval megismertet­
jük a verseny és versenyszerző­
dések jelentőségét.

4. Irányt veszünk arra, hogy a

felső vezetőségtől kezdve egészen 
a dolgozókig kiegészítsük, megva^, 
lósítsuk az egyéni felelősséget. Fo­
kozzuk az éberséget, leleplezzük 
ellenségeinket, a norma- és bér­
csalókat, a munkafegyelem meg- 
bontóit, a klerikális reakciót, a 
jobboldali szociáldemokratákat, 
leleplezzük tehát a dolgozók, a mi 
ellenségeink az amerikai imperia

listák, háborús uszítók aljas ügy­
nökeit.

4. a) A vezetőség és a dolgozók 
aktív részéről megvalósítjuk a 
széleskörű ellenőrzést és így mun­
kánkat eredményesebbé tesszük. 
Megvalósítjuk a tapasztalatcserét 
munkahelyenként. Politikailag 
rendszeresen foglalkozunk a szta- 
hánovistákkal, kiváló- és élmun­
kás dolgozóinkkal, fokozottan 
szervezzük munkamódszerük is­
mertetését és így biztosítjuk a 
Sztahánov-mozgalom szélesedé­
sét.

5. Irányt veszünk a szakkáder- 
hiány megszüntetésére, ennek ér­
dekében szakmai továbbképző is­
kolákat szervezünk. Az értelmiség

és a dolgozók baráti kapcsolatát 
szorosabbra fűzzük a termelé­
kenység emelkedése érdekében.

6. A vállalatvezetés és építés­
vezetés megjavítja munkamódsze­
rét. Tervszerűbbé teszi a munkák 
irányítását. Biztosítja a munka­
erő, az anyagok és gépek terv­
szerű kihasználását.

7. Kiszélesítjük munkahelyen­
ként az elméleti oktatást. Szemi­
náriumokat, t ömegelöadásokat, 
természettudományi előadásokat 
szervezünk.

A fentiek végrehajtásával indul­
jon meg a harc, Pártunk és a mi­
nisztertanács határozatának cred- 
ményesebo végrehajtásáért.

Legújabb jelentések. Koreából
Csocsivonig és Csonganig tört előre a néphadsereg

Az AFP jelenti: Mac Arthur fő­
hadiszállásának a július 10-i hely­
zetét összefoglaló közleménye 
szerint az északkoreaiak elérték 
Csocsivont. A északkoreaiak foly­
tatják előnyomulásukat Csungju 
és Umsong vidékén.

Az AP jelenti: Mac Arthur fő­
hadiszállása közölte, hogy az 
északkoreai 1. hadosztály Cson­
ganig nyomult előre. Az északko­
reai egységek Umsong környékén 
hátrébb szorították a délkoreai 
egységeket.

A Reuter jelenti: Az amerikai 
csapatok újból visszavonultak a 
Taezsonba vezető főútvonal men­
tén indított általános támadás 
elöl. Az egyik amerikai csapat

KÉSZÜL A HUNYADI UTCAI 
VILLAMOS VÁGÁNY

A Hunyadi-utcán teljes len­
dülettel folynak a villamos 
vágányzatnak az úttest közepé­
re való helyezési munkálatai. 
Az alaprakók most már a 
nagyállomás előtti hurok vá- 
gányzatán dolgoznak. A Hu­
nyadi-utcán a vágányzat alap­
ja már készen van. Előrelátha­
tólag augusztus végére be is 
fejeződnek a munkálatok és a 
fővonalon járó villamosok már 
a Hunyadi-utcán fognak mind 
a két irányban közlekedni.

ÁLLATORVOSI 
RENDELÉSEK 

A DEBRECENI HATÁRBAN
Nagyjelentőségű kezdemé­

nyezést valósít meg Debrecen 
városa. Debrecen kiterjedt ta­
nyavilágában élő dolgozó pa­
rasztok állattenyésztő munká­
jának könnyebbé tételére ál­
latorvosi ambulanciát létesíte­
nek a határban. Az állami ál­
latorvosok a város által be­
szerzendő állatorvosi felszere­
lésekkel sorra felkeresik a ter­
melőszövetkezeti csoportokat, 
valamint az egyénileg dolgozó 
kis- és középparasztokat s 
megvizsgálják az állatállo­
mányt és megteszik a meg­
előző intézkedéseket az állat- 
betegségek megakadályozására. 
Az állatorvosok a gyógykezelé­
seket a helyszínen végzik el.

MEGVÁLTOZIK 
EGY UTCA NEVE

A Szegényházsor-utca, — 
minthogy ez a név már kor­
szerűtlenné vált — a pénteki 
közgyűlésen nevet változtat. 
Ez az utca az ott lévő Szegény­
láztól kapta a nevét, azonban 
a Szegényház neve is megvál­
tozott és szociális otthon lett, 
ahol valóban otthont és szo­
ciális gondozást kapnak a mun­
kaképtelen, egyedülálló embe­
rek. S most az utca is ú.i nevet 
vesz feL

súlyos veszteségeket szenvedett, 
amikor egyetlen visszavonulási 
útját puska és gépfegyvertüz 
árasztotta e.,

Mac Arthur tábornok hadijelen­
tése kedden arról számol be, hogy 
a Pjongtaek-Csonan vonalon mű­
ködő északkoreai hadosztály fo­
kozza nyomását az amerikai csa­
patokra. A délkoreai hadosztály, 
amely Csín csőn körzetében Pjong- 
taektől 40 km-re keletre harcol, 5 
km-t visszavonult. A frontról ér­
kező hírek szerint az amerikai 
csapatok kedden ismét több km-el 
hátráltak és visszavonultak a 
Kum folyótól valamivel északra 
fekvő állásokba.

Az AB’P jelenti: A koreai fron­

ton kedden délben az északkorcai 
páncélosok előretoiása folytató­
dik, különösen a front nyugati 
szakaszán. Északkoreai páncélo­
sok eljutottak Csocsivonig, amely 
15 km-re fekszik a Kum folyótól 
és mindössze 35 km-re Taezsontól.

Szöulban az ideiglenes népi bi­
zottság vezetése alatt gyors 
ütemben helyreállt a normális 
élet. A közhivatalok megkezdték 
működésüket. Az amerikaiak 
bombázása ellenére a dolgozók 
már öt villamospályát állítottak 
helyre. Két demokratikus lap: a 
Felszabadulás és Korea Népe, 
amelyet az amerikai im­
perialisták betiltottak, július 2.-a 
óta újból megjelennek.

Pénteken városi közgyűlés
Debrecen város törvényható­

sági bizottsága július 14-én, 
pénteken délelőtt 11 órakor a 
városháza közgyűlési termében 
rendkívüli közgyűlést tart.

A közgyűlés többek között 
foglalkozik a Petőfi- és Ispo­
tály-tér terveinek megállapítá­
sával, valamint egyes városi

ingatlanoknak közérdekű épít­
kezések céljaira történő áten­
gedésével.

Közgyűlés elölt délelőtt 10 
órakor összevont jog- és pénz­
ügyi kisgyűlést tartanak, amely 
a községi vállalatok üzemveze­
tőségét jelöli ki.

Megjelent a „Pártmunkás" 
legújabb száma .

A Pártmunkás legújabb számának 
első cikke: „A párthatározatok vég­
rehajtásának ellenőrzése“, ,>a végre­
hajtás ellenőrzésének megjavítása 
nem egy:k feladat a sok közű'-, ha­
nem páríépítési munkák döntő fel­
adata1' — írja cikkében Szegedi An­
dor elvtárs. Kiemeli a tervszerű 
munka, a párttájékoztatás jelentősé­
gét, az állandó ellenőrzés jelentősé­
gét a pártmunka színvonalának 
emelésében, a kádermunkában, vé­
gül a tömegek alulról jövő ellenőr­
zésének fontosságát. A továbbiak­
ban részleteket közöl a Pártmun­
kás Kovács István elvtársnak a 
nagybudapesti pártértekezleten tar­
tott beszámolójából ,Jó kádermun­
kával erősítsük Pártunkat!“ címmel- 

Kossá István elvtárs cikke a mű­
szaki norma a szocialista építés esz. 
köze, Nemes János elvtárs a nép­
nevelő munka megjavításáról ír, a 
Központi Vezetőség határozatával 
kapcsolatban. Bugár Jánosné elv­
társnő ,’A felvilágosító munka meg­
szervezése a cséplőgépeknél, a ga- 
bonagyiijtés sikerének feltételei" c- 
cikkében pártmunkásaink, népneve-

A dal ünnepe. A lett nép 
nagy lelkesedéssel készülődik 
Szovjet Köztársasága fennál­
lásának 10 éves évfordulójára. 
A Köztársaság jubileumi nap­
jaiban rendezik meg a „Dal 
ünnepét“, amelyen 80 ezer 
énekes, 1480 énekkar, 6400 
táncos, továbbá 800, különböző 
népi hangszereken játszó ze­
nész vesz részt. Az első körzeti 
ünnepek július 3-án és 4-én 
kezdődtek meg. E hangverse­
nyek legkiválóbb szereplői 
utaznak majd Rigába, hogy a 
Köztársaság fővárosában mv 
tassák be tudásukat

lóink és minden párttag feladatai­
ról ír, a jövő évi kenyérért folyta­
tott harc sikerének biztosításában.

A Pártmunkás legújabb száma 
közli o Politikai Bizottság határoza­
tát a pártfegyelmi munka megjavi. 
tusa céljából. A határozat feltárja 
pártbizottságaink és alapszerveze­
teink fegyelmi tevékenységében mu­
tatkozó hiányosságokat és utat 
mutat a hiányosságok kiküszöbölé­
sére. A Bolsevik Párt tapasztalatai­
ból c. rovat Narozin elv társ cikkét 
közli a Donyec medence egyik bá­
nyája pártszervezetének munkájá­
ról.

Ezenkívül számos értékes cikk, 
pártfunkcicnáriusok. párttagok le­
velei és a Mit olvassunk? rovat 
egészítik ki a Pártmunkás legújabb 
számát.

LAKÁSOKHOZ JUTTAT 
A VÁROS TÖBB DEBRECENI 

CIGÁNYCSALÁDOT

A törvényhatóság pénteki 
közgyűlésén foglalkozik debre­
ceni cigánycsaládok kérelmé­
vel, akik a földosztás során a 
Rákosi-telepen túli részeken 
kaptak földet s most építkezni 
akarnak. Mivel azonban a 
földjük kívül esik a város bel­
területén s azon túl csak ta­
nyaközpontokban lehet épít­
kezni, a város úgy próbál gon­
doskodni róluk, hogy eddigi 
ingatlanaik helyébe csere in­
gatlanokat ajánl fel a kérelme­
ző cigányoknak. Az építéshez 
is segítséget nyújt a város szá­
mukra, használt téglaanyagot 
és fát kapnak s a kapott anyag 
árát olcsó részletekben fizet* 
hetik vissza.
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Hajdú-Bihar megyében 5.625.000 forintos keretben 
450 lakóház épül ez évben a tanyaközpontokon
A. Tanyai Tanács elrendelte Haj­

dú-Bihar megye területén a tanya- 
központok létesítésével egyidőben 
lakóházak építését. Megtartották a 
helyszíni szemléket és kijelölték a 
települések helyét. Ez évben An- 
iryalházán, Bánkon,, Ebesen, Nagy­
hegyesen, Nagycserén, Viden és 
Nagymacson épülnek lakóházak. A 
dolgozó nép állama 5,625.000 forin­
tot ad, hogy 450 egészséges szép 
lakóház épülhessen a településekre 
költöző dolgozo parasztoknak.

Az építkezni akaró dolgozó pa­
rasztság házanként 12.500 fo­
rintos építési kölcsönt kap,

At összeg keretében építkezési 
anyagokat utalnak ki, tetőszerke- 
zetet, asztalosárukat, faanyagokat. 
A lakóházat mindenki sajátmaga a 
családjával építi fel, szakemberről, 
aki a házépítésben irányít, gondos­
kodnak. _

Az építtetők a foldmuvesszovet- 
' kezet útján kapják meg az olcsó 
és jóminőségű anyagokat.

A napokban Angyalházán mér­
tek ki a házhelyeket.

A tanyaközpont a Kösüly
partja mentén cpii!, a Vajda­

halomnál.
Épül itt községháza, posta. Artézi 
kutat is fúrnak, hogy jó és bősé­
ges vize legyen a településnek. A 
hazhelyosztás színhelyén sok dol­
gozó paraszt összegyűlt, nagy ér­
deklődéssé1 tárgyalták a tanyaköz­
pont építésének ügyét.

Tamás Gábor kisparaszl így szólt 
társaihoz :

— Most látjuk, hogy a dolgozó 
parasztságnak milyen nagy segít- 
séget_ nyújt a Párt, a dolgozó nép 
kormánya.. A nádudvari utat 15 év­
vel ezelőtt _ megígérték az urak, 
hogy megépítik, a kövek fuvaro­
zását is megkezdték, hogy hiteges­
sék a népet a választásnál, válasz­
tás után minden maradt a régiben. 
A kommunisták most községházát

éptenek, az űt is épül, 10 évi hitelt 
adnak, hogy jó erős házat építsünk 
magunknak.

A dolgozó parasztok figyelme­
sen nézik, egymásnak adják a 
tervrajzokat s vilatják az árakat.

Az eló'gyártott három ajtó 
1.300 forintba kerül.

Az egyik dolgozó paraszt lelkiált:
— A kutyafáját ez aztán jó 

kedvezmény ! Három ajtó 1300 fo­
rint. Az őszön akartam csináltatni, 
de az asztalos 3.500 forintot kért, 
nem is tudtam megcsináltatni.

Boldog öröm sugárzik az ember­
csoport arcán, ahogy meghányják 
vetik a házépítések dolgát. Elek 
István hangja hallatszik :

— Meglátjátok emberek, hogy 
még autóbuszt is kapunk az űj kö- 
vesútra, egy füttyentés már is bent 
leszünk Szoboszlón, nem kerül fél­
napi kutyagolásba. Közelebb kerü­
lünk a városhoz, Megmondotta 
Rákosi elvtárs : „Eltüntetjük a vá­
ros és a talu közti különbséget".

HafdtssiEcrváLÉ 383 százalék
A megye dolgosó parasztsága szállítási szerződéssel 

* 853 vagon gabonát kötött le
A SZÖVOSZ megyei titkár­

sága elkészítette a szállítási 
szerződések mérlegét és meg­
állapították, hogy igen jó mun­
kát végeztek, mert 853 vagon 
gabonára kötötték meg dolgozó 
parasztjaink a szállítási szer­
ződéseket.

Az értékelés szerint a járá­
sok közül

első a nagylétai járás 156 
százalékos teljesítésével.

Az előírt keret 4055 mázsa és 
szerződést kötöttek 6334 má­
zsára. A debreceni járásban 
144, a püspökladányiban 139, 
a derecskéiben 120, a polgári 
járásban 110, a biharkereszte- 
siben 67, a berettyóújfaluiban 
65.5 százalékos az eredmény.

A szállítási szerződéskötések 
versenyében

a községek sorában Szovát 
lett az első 383 százalékkal.

A községek sorrendje a követ­
kező: Tiszagyulaháza 263, Had­
ház 260, Almosd 250, Újtikos 
250, Üjiráz 238, Bedő 235, 
Kaba 219 százalék.

A városok versenyét Deb­
recen nyerte meg 162 szá­

zalékos eredményével. 
Második Nánás 135 százalék­
kal. Nagyon lemaradt Szobosz- 
ló, ahol csak 68 és Böször­
mény, ahol 61 százalék az 
eredmény.

Jól meglátszik az eredmé­
nyeken, hol végeztek jó szer­
vező munkát, hol dolgoztak jól 
a földművesszövetkezetek ve­
zetői.

A megye dolgozó paraszt­
sága a 853 vagon termény­
re kötött szállítási szerző­

déssel ismét bebizonyítot­
ta, hogy követi Pártunk 

szavát.
Az eredmény még kedvezőbb 
is lett volna, ha hanyagságok, 
mulasztások nem nehezítették 
volna meg a szerződéskötése 
két.

A biharkeresztesi és berety- 
tyóújfalui járásban, valamint 
Szoboszlón és Böszörményben 
elhanyagolták a felvilágosító 
munkát,

npm viselték szívükön a 
dolgozó parasztság érdekét, 
nem magyarázták meg, 
hogy mázsánként hat fo­
rinttal nagyobb jövedelmet 
jelent a szerződés megkö­

tése
és ez az oka annak, hogy eze­
ken a helyeken a dolgozó pa­
rasztság nagy százaléka kima­
radt a szerződés nyújtotta elő­
nyökből.

A berettyóújfalui „Dóssá“ TSZCS elnyerte 
a dolgosó parasstok bizalmát

A cséplés nehéz munka. A ké- 
vehányás, zsákolás, rudashordás a■ 
gépelésnél mindig a legerősebb 
emberek munkaköre. Sokesztendei 
cséplés, zsákolás meggörbítette az 
embereket. összetöpörödtek a 
múltban.

Most azonban valahogy más­
képp van. A berettyóújfalui „Dó­
zsa" tszcs tagjai úgy vélik, hogy 
az idei cséplésnél nem meggör­
nyed, hanem kiegyenesedik az 
ember dereka.

Felemelő, jó érzés 
a munka

Nyolc-Mlenc mázsás búza és 
11 mázsás árpatermésünk van.

Ezt Balogh János, a csoport 
párttitkára mondja — jogosan di­
csekvő hangon.

Szóval a cséplés most sem 
könnyebb, mint a múltban volt, de 
mégis könnyebb most csépelni. 
Most a szocializmus hangját du- 
rúzsolja a gép a szövetkezet föld­
jén.

— Most öröm — mondja Csillag 
Sándor, a csoport tagja. — A 
miénket csépeljük. Nyolcvanhat 
hold búzánk van ... aztán az ár­
pa .,, a tavaszbúza ... az össze­
sen... Nem akarok túlozni, de a 
csoportunknak lesz legalább 16 
17 vagon élete. Ez a gabona mind 
a mienk. S ebből bőven jut az or­
szágnak is.

Balogh elvtárs éppen kifele 
ment a csoporthoz, mikor Kecske­
méti István, meg Nagy Mihály 
leállították az úton. ök egyem

gazdák. Leállították, hogy „mond 
ja már, tényleg igaz, amit az em- 
jerek beszélnek ? Az, hogy ami a 
szövetkezeti földön termett, ab­
ból nem jut a csoportnak egy 
szem se” ?

Balogh János hirtelen nem tud­
ta: nevessen-e, vagy bosszankod­
jék Egy azonban biztos: ezeket 
az embereket valaki félrevezette, 
hát helyes irányba kell tereim
őket. , ,

Mindjárt le is ültek ott az árok 
szélibe és Balogh elvtárs elma­
gyarázta az igazságot legjobb tu­
dása szerint.

Megvalósuló tervek
— Minden csoporttagnak feltét­

lenül biztosítva lesz bőségesen a 
fejadagja. Nemhogy az állam ven­
né el, hanem erre éppen az állam 
vigyáz a legjobban. Csak a fej­
adagon, vetőmagon felüli megy a
raktárba. , _ ...

— úgy van, hogy minden ot
családon almi tagnak 800, öt csa­
ládon felülinek pedig 1200 négy­
szögöl veteményes kertje van Ami 
ezen termett, az ^árólag a tulaj­
donosáé. Emellett úgy számították 
ki hogy minden csoporttagnak jut 
hétmázsa szemes tengeri, öt má­
zsa elég egy hízóhoz, a többi meg
a házkörüli apróléknak. Csak egé­
szen nagy vonalakban igy néz ki. 
Zelle« mennjd mindene van a

««y+nnlr am.’ közős. Az idői 
termésből akarnak beállítani egy 
új"sertéstörzset. Már ezidelg a 
saját erőből vettek négy ökröt

Száz hízót beállítanak szintén a 
saját erejükből. Az épületeket ki­
javítják, a juhállományt jelentő­
sen feljavítják. Ezt mind a saját 
erejükből. Ezt már elhatározta a 
csoport.

S mindemellett a jövő évben 
villamosítani fogják a tanyát. Ezt 
már állami segítséggel.

Győz a szövetkezel
A két ember csak hallgatott. 

Nem szakították félbe egyszer 
sem. Aztán elköszöntek és mint­
ha jobban erezték volna magukat. 
Megkönnyebbültek. Egyre több 
emberben keletkezik olyan érzés, 
hogy a csoport jó es bántóan hat, 
ha rosszat hallanak róla. Sok 
egyéni gazda van már Újfaluban, 
akik síkraszállnak a csoport mel­
lett. S nemcsak beszédben, hanem 
tettekben is.

Ott van például Szabó Ferenc, 
meg Popovies Mihály, ők már 
nyíltan kijelentették, hogy ősszel 
belépnek a csoportba. S ez most 
már egyre sűrűbb jelenség.

Tavaly, vagy azelőtt, a dolgozó 
parasztok még nem ismerték a 
nagyüzemi munkát. Épp ezért Ide­
genkedtek tőle. Akkor még a ré­
gi, a megszokott, a járt út volt 
egyedül előttük. Persze ez sem 
volt jó, de ez volt az ismert út. 
Mást még nem láttak. Most azon­
ban már ott a „Dózsa” csoport 
példája — és kiváló példája — 
ez meg Is töri az idegenkedést. A 
szövetkezet győzött.

UA MÍPIAPyí IOVATA
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NYÍRÁBRÁNYI ÁLLAMI GAZDASÁG !
A gazdaság 160 dolgozója szokatlannak találja, hogy már 

napok óta 12 órai ebédidő helyett 3 órakor készül csak el 
az ebéd.

Nem gondoljátok, hogy eáfen a helyzeten sürgősen scgL 
f eni kell ?!

CSÉPLŐGÉPESEK, FIGYELEM!
A nánási határban Varga László elvtárs 30 cséplőgéppel 

áll versenyben és napi teljesítményét 216 mázsára emelte, do 
megfogadta, hogy 250 mázsára emeli eredményét.

Kövessétek Varga László elvtárs példáját!
ZSÄKAI ÁLLAMI GAZDASÁG!
Megfogadtátok, hogy a megyei állami gazdaságok sora* 

ban elsőnek fejezitek be a cséplcst cs a tarlóhántást.
Tartjátok a július 16-i határidőt ? 1
POLGÁRI PÁRTSZERVEZET!
Nagy igyekezettel szerveztétek meg a tűzőrséget. Az el, 

lenőrzésről azonban megfeledkeztetek. Nem odavaló elemek 
is bekerültek a tűzőrök közé. így történhetett meg, hogy a 
legelőtüzet a polgáriak helyett az újtíkosi tűzőrök vették 
észre.

Nézzelek szét alaposan portátokon !
PETŐ BÉLÁNÉ ÉS BÁNFALVI PERENCNÉ, IBUSZ- 

DOLGOZÓK!
Az utasokkal, érdeklődőkkel idegesen, türelmetlenül fog, 

lalkoznak. Csakúgy foghcgyről adják meg a felvilágosítást, 
az útbaigazítást.

Az IBUSZ a dolgozóké, sokkal több türelmet, figyelmet 
a dolgozókkal szemben !

ÜZEMI MHK FELELŐSÖK!
Miért hanyagoljátok el az MHK-próbáztatásokat ?
Kövessétek a Vasas, Elektromos példáját, kik már 99 

százalékig teljesítették a próbákat.
Beküldte: Kárpáti Dezső, sportalosztály vez.-hclycttes.

...a gabonabegyüjtési verseny zászló 
megtartásáért

Hajdú-Bihar megyében tegnap délig 1-613 vagon gabonát elcsépel­
tek. Ebből 257 vagont mór be is gyűjtöttek a szövetkezeti magtárak­
ba.

Ez a nagyszerű begyűjtési eredmény a megye községeinek, ler- 
melőcsoportjainak, egyénileg dolgozó paraszt jajnak versenymozgalmá­
ból növekedett ki.

Néhány évvel ezelőtt, amikor felvetődött a nagyüzemi termelés 
megszervezésének szükségessége■ a reakció kedvelt rémhírszövege az 
volt, hogy a szövetkezés elnyomja az emberekben az egyéni tőrek. 
vést, az egyéni kezdeményezést“.

Mi volt az az egyéni törekvés’ amit a reakció annyira féltett1
Az egyéni törekvés a mezőgazdaságban úgy nézett ki, hogy min­

denki a jómódúság felé igyekezett közeledni- De ahhoz, hogy valaki 
jómódúvá váljék’ meg kellett károsítani szomszédait, ki kelleti zsák­
mányolni őket. Drágábban eladni nekik’ olcsóbban venni tőlük. Bé­
rest fogadni, ezt alaposan kizsákmányolni, egy kis tökécskét összehord. 
csolni és így megerősödve a kuláksorba felkapaszkodni. Ez így volt.

Ezt úgy hívták» hogy konkurrencia és ennek eredményeképpen 
egy ember feljebb kapaszkodott, három-négy meg .lesüllyedt- Ha a nagy 
konkurrencia eredményeképpen meggazdagodott egy ember. de százá­
nál, ezrével süllyedtek a kisemberek nyomorba. Ez volt az az úgyneve­
zett ,’hajtóerő“, ami •ösztökélte“ a kapitalizmusban az embereket. Akik 
ilyen körülmények között győztek, azt a tömegek utálták, mert az ö 
verejtékükkel győztek.

A szocialista munkaverseny ellenben azt jelenti, hogy egymást se­
gítve, állandóan magasabb eredmények felé törekszünk. Ebben a ver. 
senyben nem csak egy ember jut előre• hanem ez az egész ország 
javát szolgálja■ S a szocialista munkaversenyben győzőket az egész 
ország tiszteli, szereti.

Ilyen tiszteletet’ megbecsülést ki­
vívó munkaversennyel szerezte a r™' 
múlt évben Hajdú Bihar dolgozó pa- : 
rasztsága a gabonabegyüjtési ver- 6 
senyzászlót. A vörös selyem zászló- 
ra az van hímezve: „A magyar nép ' 
elismerése, a gabonabegyüjtési ver­
senyben győztes vármegyének.“ iss 

Ezért az elismerésért folyik a 
harc most, az idén Is. '

A versenyzászló Debrecenben, a pp 
Megyei Pártbizottságon hirdeti, hogy ; 
a megye dolgozó népe tavaly az , 
egész országban elsőnek gyűjtötte ; 
be a gabonát.

Más megye az országban ezzel a 
zászlóval nem dicsekedhetik. De : 
kitűzheti célul az elnyerését. Ez a 
zászló olyan, mint a mágnes. Oda — 
húzódik, ahol az egész ország előre, 
haladása érdekében a legjobb munka folyik. Ha tehát valamelyik me­
gye kitűzi célul — és nyilván valamennyi megyének célja ez —, hogy 
megszerezze a zászlót, akkor hősies tiszteletreméltó munkát kell vé­
geznie s a zászló kérlelhetetlenül itt hagyja megyénket-

De ne fessünk ilyen rossz képeket a falra. A mi falunkon egyelőre 
a legszebb képek egyike — a versenyzászló van- S itt is lesz. mi me­
gyénkben mindaddig, míg hűek leszünk hozzá, míg őszintén törek­
szünk, hogy a magyar nép elismerésére rászolgáljunk az idén is.

Hajdú-Bihar dolgozó parasztjail Küzdi etek a «kibo*«0heayüfté$i tw- 
senuzászM meatartásáértt
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Megnyílt az orosznyelvű tanfolyam
Szovjet professzorok lesznek az előadók

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

A falujáró felelősök ma este R óra 
kor a Városi Pártbizottság nagyter­
mében értekezletet tartanak. Ágit. 
prop. oszlály.

Városi Pártbizottság

Várható időjárás: Mérsékelt; 
-Időnként élénk délnyugatira. 
;»najd újból északnyugatira for 
jriuló szél. Fclhőátvonulások, 
jtöbbfelé záporeső, esetleg ziva 
tar. A hőmérséklet nyugaton 
emelkedik, keleten alig váltó 
rik.

,i Erdődi István egyeki lakos
teilen az államügyészség vád­
iratot adott ki. Erdődi a Víz- 
toazdálkodási NV tulajdonát 
képező hídalkatrészt leszerelte 
|és elvitte.
. Az MNDSZ városi szervezete 
Egyhónapos versenyt indított az 

..(üzemi és területi csoportok között, 
lamelynek augusztus elsején lesz 
Ivcge. A kiértékelésnél az a három 
lesöpört, amely a verseny alatt a 
legjobban dolgozott, díjat fog kap­
ni. Első díj egy versenyzászlő, 2 
Ideológiai könyv, 3, szépirodalmi 
könyv.

Kiránduló vonat megy vasárnap 
Tokajba, csak szakszervezeti tá­
pok részére. Részvételi díj 10 fo­
rint. Jelentkezés üb igazolással 
(péntek délig az IBUSZ-nál.

Engedély nélkül vágott le egy 
fceriést Nyizsnyik István debreceni 
'Árva utcai lakos: A járásbíróság 
egy hónapi fogházra cs 200 forint 
pénzbüntetésre ítélte.

Balogh Endre elvtárs polgármes­
ter kedden fontos ügyek tárgyalá­
sára Budapestre utazott. Balogh 
Endre elvtárs előreláthatólag a 
«mai nap folyamán visszaérkezik 
Debrecenbe.

A Stadion bérletét a honvédség 
kapta meg. A nagyszerű nagyerdei 
sporttelepen néphadseregünk tagjai 
számára méltó keret mutatkozik 
egyre nagyobb sportélet kifejlődé­
sére. A közgyűlés pénteken fog­
lalkozik a Stadion bérleti ügyével.

A PETŐFI- ÉS ISPOTÁLY­
TÉR RENDEZÉSI TERVE

* a közgyűlés előtt

Andrássi István csoportveze­
tő főmérnök a pénteki közgyű­
lésen előterjesztést tesz a Pe- 
,töíi-tér és ezzel kapcsolatosan 
fiz Ispotály-tér rendezési ter­
veiről. A tervekre, melyeket 
fővárosi tervező irodák készí­
tettek, a közgyűlés adja meg a 
jóváhagyást. Egyébként az el­
készített tervet a város taná­
csa szakértő bizottságok meg­
hallgatása után már megvitat­
ta, elfogadta s most a törvény­
hatósági bizottság jóváhagyá­
sára van szükség.

) ÉSZT GYERMEKEK
„ ÜDÜLTETÉSE

Az észt dolgozók gyermekei 
iévről-évre ezerszámra utaznak 
a különböző úttörőtáborokba és 
üdülőhelyekre. Ez évben a 
Köztársaság szakszervezetei 30 
úttörő-tábort szerveztek. A 
szakszervezetek a városban ma­
radt iskolásgyermekek részére 
is rendszeres szórakozást bizto­
sítanak és a játszóterek egész 
sorát bocsátották gyermekszó­
rakoztatások céljaira. Tallin- 
ban kilenc játszótér áll a gyer­
mekek rendelkezésére, míg a 
környező peremvárosokban ösz- 
szesen harminc. i

FRANCIA KATONASÁG ŐRZI 
A LORELEY-SZIKLAT

Mint ismeretes, a nyugat-német 
'megszálló hatóságok fel akarják 
robbantani a Lorcley-sziklát, hogy 
beíerobbantva a folyóba elárasszák 
a vidéket és így szélesítsék a _ ha­
társávok A hír hatalmas felzúdu­
lást keltett a békeszerető német 
lakosság körében. A francia kato­
naság most teljes fegyverzettel és 
motorizált rendőrség segítségével 
őrzi a Loreley-sziklát, hogy meg­
akadályozzák a békebarátok esetle­
ges tüntetését. A megszálló ható­
ságok most már minden tiltakozást, 
amely a Loíeley-szikla felrobban­
tása ellen irányul, „lázadásnak” 
minősítenek.

Hétfőn délután ünnepélyes ke­
retek között nyitották meg a Köz­
ponti Egyetem aulájában a haladó 
orosznyelvü tanfolyamot. A hatal­
mas termet zsúfolásig megtöltöt­
ték az ország minden rí 
sereglett pedagógusok.

A megnyitón megjelent Ivan 
Szedich elvtárs, a Szovjetunió 
debreceni konzulja, Kovács József 
elvtárs, a VKM nevelésügyi fő­
osztályának vezetője, Kozma Zol­
tán elvtárs, a Városi Pártbizott­
ság kiküldöttje, Kónya Sándor 
elvtárs, az egyetemi pártszervezet 
titkára, Tokaji elvtárs a Megyei 
Tanácstól, Kettessy Aladár pro 
fesszor, az egyetem rectora, ezen­
kívül képviseltették magukat a 
különböző tömegszervezetek is.

A Szovjet Himnusz és a Köz- 
társasági induló eléneklése után 
Zakariás Béláné elvtársnö, a tan­
folyam vezetője üdvözölte a ven­
dégeket, utána Kovács József elv­
társ szólalt fel. Kovács elvtárs 
tolmácsolta Darvas József minisz­
ter meleg üdvözletét, majd rövid 
helyzetképet adott az orosz nyelv- 
oktatás terén eddig elért eredmé­
nyekről és hiányosságokról.

Az orosz nyelv tanítása, nálunk 
csak a felszabadulással kezdő­
dött — folytatta Kovács elvtárs 
de ezekre az első orosznyelvü tan­
folyamokra — az előadók politikai 
és szakmai képzetlensége, vala­
mint az ellenőrzés hiánya miatt — 
á lazaság és felelőtlenség nyomta 
rá bélyegét.

Pártunk Központi Vezetőségé­
nek —- a VKM-al kapcsolatos — 
határozata után megváltozott az 
orosz-oktatás is. Nem lehet elfe­
lejteni azt a nagy szeretetet, 
amellyel a Párt ezzel a kérdéssel 
szemben viseltetik. Több, mint 500 
pedagógusnak tette lehetővé a 
4 hetes bentlakásos tanfolyamot, 
amelynek az egyetemi Orosz Inté­
zet szovjet professzorai — Kra- 
jevszkij, Korcsagina és mások.— 
lesznek az előadói.

A továbbiakban beszélt azokról 
a nagy feladatokról, amelyek előtt 
a tanfolyam hallgatói állanak.

Bizalommal és szeretettel 
forduljanak a Szovjetunió felé, 
mélyítsék el még jobban, tegyék 
még bensőségesebbé a szovjet-ma­
gyar barátságot, az orosz nyelven 
keresztül szerettessék meg a nagy 
Szovjetunió kultúráját és legelöre- 
haladottabb erkölcséi, azt a kultú­
rát és erkölcsöt, amely hozzájárul 
a magyar kultúra gazdagításához 
és termékenyebbé tételéhez. Úgy 
végezzék munkájukat, ahogy azt 
a Párt elvárja, azaz, ahogy azt a 
magyar dolgozó nép megkívánja 

fejezte be beszédét Kovács elv­
társ, amely után a hallgatóság 
hosszantartó és lelkes tapssal él­
tette a Szovjetuniót, a Pártot, 
Sztálin és Rákosi elvtársakat.

Kettessy Aladár rector az egye­
tem tanácsa és dolgozói nevében 
üdvözölte a tanfolyam résztvevőit, 
kidomborította, hogy szolgálják 
munkájukkal a szocializmus építé­

sét, legyenek hü harcosai a béké­
nek, s mindehhez sok sikert kí­
vánt.

Ezután a Csenkl Kórus szere­
pelt néhány szép dallal, majd dr. 
Kondor Imréné szavalta el orosz 
nyelven, mély átérz.éssel, Nylkoláj 
Tyihonov „Pohárköszöntő” című 
versét.

A tanfolyam főbizalmija javas­
latot tett, hogy ez a1 kálómból táv­
iratot küldjenek Rákosi Mátyás 
elvtársnak, amit, — a táviratszö­
veg felolvasása után — a tagság 
nagy lelkesedéssel és tapssal fo­
gadott. Az ünnepség az Intema- 
cionálé hangjaival ért véget.

6z egyeki „Sztahánnv“ TSZCS befelezte 
a csépiési és a larléhántásl

Az egyeki „Sztahánov“ termelőcsoport tegnap délután S 
órakor teljesen befejezte a cséplést. A temiclőcsoport 132 
hold búzavetése holdanként több, mint 11 mázsás átlagot 
adott. Az árpatermés holdanként 13 és fél mázsa volt. — 
A tarlóhántást a termelőcsoport 100 százalékig befejezte. Az 
egész termelőcsoport a növényápolási munkálatokba fogott 
már ma reggel. i

Tői ezer emir a szovjet sajtókiállitás első napján
A szovjet sajtó kiállítása iránt 

egyre nagyobb az érdeklődés■ Ezrek 
és ezrek nézték már meg az első 
napokon is, hogy tanuljanak a szov­
jet sajtó harcából• küzdelméből s 
felhasználják bőséges tapasztalatait 
mindennapi munkájukban. Munká­
sok és diákok járják a kiállítást s 
az emlékkönyvben örökítik meg be­
nyomásaikat, amiket a szovjet sajtó- 
kiállításon szereztek. Takács Mihály 
VI. ált■ osztályú tanuló ezt írja: 
,Lelkesedés sugárzik belőlem, mi­
kor arra gondolok, hogy a nagy 
sztálini korszakban élek . ■.“ Gyere­
kes belük hirdetik ezt a pár szót. 
Takács Mihály kisdiák végigsétált a 
kiállításon, megismerkedett a szov­
jet sajtóval születésétől kezdve 
napjainkig■ Látta a képeken keresz­
tül azt a hatalmas munkát, amelyet 
a szovjet sajtó kifejtett, látta har­
cait és győzelmeit s Takács Mihály 
meglátta, hogy ezek mögött minde­
nütt ott van Sztálin.

Állandóan jönnek, mennek az 
emberek, hosszúi ideig álldogálnak 
ogy-egy kép előtt. Van egy dom­
bormű a kiállítás első szakaszában- 
Azt ábrázoljál hogy egy munkás­

ember olvassa a Pravdát, két másik 
pedig úgy igyekszik állani, hogy 
eltakarja az olvasót az ellenség sze­
me elől. Idősebb munkásember nézi 
hosszan ezt a képet. Talán éppen 
arra gondol, hogy ő is így olvasta 
titokban és óvátosan a kommunista 
sajtót. Talán ő is éppen olyan ne­
hezen és nagy áldozatok árán ju­
tott a kommunista sajtótermékek, 
hez, mint az a három orosz munkás. 
FA gondolkozva pillant mellette álló 
fiatalabb társárai aki nem tudja, 
mit jelent az igazság szavát titokban 
rejtőzködve olvasni. Most nyíltan, 
szabadon olvashatják, tanulhatnak 
belőle.

,. Milyen nagyszerű idők — írja 
Juhos Lajos —-, harcok a sötétség 
ellen a szebbért, a jobbért. Köve­
tünk mindenben Titeket drága Le­
ninünk, Sztálinunk azon az úton, 
amelyet Ti mutattatok■"

Sok-sok levél bizonyítja, hogy a 
debreceni dolgozók a sajtókiállítás 
anyagából sokat tanultak s az ott 
tanultakat fel is fogják használni 
munkájukban, ami lelkesíti őket s 
új erőt ad harcaikhoz.

A hétvégi táborok örömei
Az úttörőtáborok szórakoztató, ta­

nulságos. a kollektív munkát meg­
szerettető közösségi életét élik paj­
tásaink a nagyerdei hétvégi tábo­
runkban, melynek ünnepélyes meg­
nyitóját nagy gonddal készítették 
elő. Az ingyen csónakázás, fürdés 
örömeitől felfrissülve, a munkaterv 
szerint; foglalkozások alatt víg 
nótaszó közben készített sátortábor­
ral, felvont zászlóval, kultúrműsor­
ral várták az érdeklődőket- Műso­
runkban, melyben az úttörők ko­
molysága, értéke és vidám derűje 
is megnyilatkozott, nagy tetszést 
arattak a Szőcsei tanár által veze­
tett komoly és tréfás énekszámok. 
A vendégek és a pajtások az ünne­

pélyes zászlói evonás után hagyták 
cl a tábort, hogy a nehezen várt 
hétvégén újra felkeressék! Az 
MNDSZ és a SZM asszonyai a jövő 
hét szombat és vasárnapján már 
frissen főtt ebéddel gondoskodnak 
a pajtások jó kosztolásáról, melynek 
elősegítéséül — jópéldául előljárva, 
a csapókerti SZM zsírral és 25 kilo. 
gramm száraztésztával járul hozzá. 
A pedagógusok pedig Engi Sándor 
városi úttörő titkár lelkes vezeté. 
sével mindent elkövetnek, hogy az 
itthon nyaraló pajtásoknak a hét­
végi táborokon keresztül a szom­
bat és vasárnapokat élményszerűvé, 
hasznossá és kellemessé tegyék.

A-né.

Köszönetnyilvánítás
Köszönetét mondunk a 

Magyar Dolgozók Pártjá­
nak és Városi Tanácsnak, 
üzemeknek, minden elv­
társnak, ifjúmunkásnak és 
ismerősöknek, akik szere­
tett férjem, apám temeté­
sén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút és virágot he­
lyeztek, bánatunkat eny­
híteni igyekeztek.

özv. Bartha Istvánná 
és nevelt leánya 

Szőke Irma

Köszönetnyilvánítás
Mindazon rokonoknak, 

kartársaknak, jóismerősök­
nek, akik szereit édes­
apánk, nagyapánk, apó­
sunk, id. Tóth Miklós ra­
vatalánál megjelentek, sír­
jára koszorút, csokrot he­
lyeztek és részvétüket 
nyilvánították, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

Gyászoló család

Őrizetbe vett a rendőrség
két debreceni kereskedőt

Őrizetbe vette a rendőrség 
Guttmann Éliás debreceni la­
kos, kereskedőt.' Guttmann 
Éliás nagyobbmennyiségű ezüst 
tárgyat, órát és ékszert, vala­
mint külföldi valutát rejtege­
tett. Nevezett üzletéből haza- 
hordta a textilárut és onnan 
adta tovább kereskedő társai­
nak, az így eladott árut nem 
forgalmizta le és ezzel kárt 
okozott népi demokráciánknak. 
Guttmann továbbá külföldi or­
szágokból illegálisan behozott 
órákat adott el, mely üzleten 
komoly anyagi haszonra tett 
szert s jogtalan anyagi elő­
nyökhöz jutott.

Ugyancsak őrizetbe vette a 
rendőrség Kostya Géza debre­
ceni lakos, ékszerészt, mivel 
az a birtokában lévő nagyobb- 
mennyiségü arany, ékszert nem

jelentette be az .illetékes ható, 
Ságoknak s ezzel kapcsolatban 
egyetlen grammot sem vezetett 
be az erre a célra rendszeresí­
tett naplóba.

F entnevezetteknél mintegy 
200.000 forint értékű értéktár­
gyat foglaltak le.

Mindkét személyt a lefoglalt 
értékekkel együtt átadták a 
budapesti államügyészségnek.

A „Haladás” TSZCS-bcn a ná- 
nási határban igen jó eredményt 
ad a búza és a cséplő 16 mázsa 
búzát ereszt holdanként. A kör­
nyező egyénileg gazdálkodóknak a 
búzája 7—8 mázsát ad csak.

Debrecenből Sebők Ernő elvtárs 
vezetésével versenybizottság indul 
pénteken Békéscsabára, hogy a ve­
lünk mezőgazdasági termelési ver­
senyben álló város határát meg­
szemléljék..

közleményei:
Üzemi és körzeti titkár elvtársak 3 

ma délután 5 órakor tartandó nem­
zetközi előadásra sokkal jobban moz­
gósítsák az üzemi dolgozókat, az elő­
adás fontosságára való tekintettel. 
Az előadás címe: ,,A jugoszláv kom- 
munista párt a kémek és gyilkosok 
hatalmában.“ Előadó: Burger Magda 
elvtársnő, a háromhónapos pártis­
kola előadója.

A volt „régi" párttörténeti esti 
tanfolyamból alakult 5 hónapos szín­
vonalon az OTI-ban folyó esti tan­
folyam mától kezdve kéthónapos szü­
netet tart.

A nemzetközi előadássorozat követ­
kező előadása szerdán délután 5 óra­
kor a Postás Székházban lesz meg­
tartva.

Tömcgszervczcli
közlemények

KIOSZ. Festő, lakatos szakosztály 
ma 6 órakor ülést tart. — Férfiszabö, 
műszerész, villanyszerelő szakosztály 
csütörtökön 6 órakor ülést tart. — 
Felhívjuk azokat az iparosokat, akik 
belépési nyilatkozataikat július l-tg 
beadták# 3 napon belül lépjenek be, 
mert különben a belépés érvényét 
veszti. — Szabók összes labdarúgói 
szerdán fél 6 órára a DTE-pályán 
edzésre jelenjenek meg.

MNDSZ. Ma a nőnapokat a szokott 
időben tartjuk,

_ DE FŐSZ felhívja a cséplögépellcn- 
őrök és cséplőgépnél dolgozó népne­
velő felelősök figyelmét, hogy 16-án, 
vasárnap délelőtt 9 órakor értekezle­
tet tartanak a DÉFOSZ Széchenyi-u. 
37. sz. alatti helyiségében. A tárgy 
fontosságára való tekintettel pontos 
megjelenést kérünk.

K1SOSZ. Felhívjuk azon tagjain­
kat, akik nem közösségben adóznak 
és az évi megállapított kereseti adó­
juk 1500 forint, vagy magasabb ösz- 
szegben van megállapítva, avagy for­
galmukban 20 százalékos változás ám 
be, július 15-ig vallomást tartoznak 
adni az adóhivatalhoz. — Öszcres szak. 
osztály vezetősége ma 5 órakor, az 
oszeres szakosztály tagjai pedig 6 
órakor taggyűlést tart.

DISZ hírek. Felhívjuk a DISZ szer. 
vezetek (volt (SZÍT, MEFESZ Diák- 
szövetség sportfelelősei t, hogy szer­
dán délután 6 órakor a DISZ lielvi- 
segében (Kossuth-u. 23.) jelenjenek meg,

MSZT titkári értekezlet lesz ma 6 
orakor a Magyar-Szovjet Társaság 
l«s. előadótermében. Mindenkit elvá- 
runk.

A DHV UJ NEVE:
debreceni villamos

VASÜT KÖZSÉGI VÁLLALAT
A Debreceni Helyi Vasutat; a 

közlekedésügyi miniszter Deb­
recen városának engedte át, a 
Vállalat így községi vállalattá 
alakul át. A város pénteki köz­
gyűlésén Kántor László főelő­
adó tesz előterjesztést Debre­
ceni Villamos Vasút Községi 
Vállalat néven a vállalat újjá­
szervezéséről.

I
METEOR:

SZERDÁN UTOLJÁRA!
4, 6, 8 órakor

Magas jutalom
VÍGSZÍNHÁZ:

SZERDÁN UTOLJÁRA!
5, 7, 9 órakor

FARKASVtR
Jän! Jönt
A Csűhoszly csoda
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-Meser Mlométerről Múltjuk a bectelea orgyilkosnak,

VISSZA! EL A KEZEKKEL KOREÁTÓL!
A felháborodás hulláma seper végig a debreceni dolgozók kSaStt

Az amerikai imperialisták Korea foglalnak az Alföldi Nyomda dől-
békés népe elleni orvtámadása 
egyre szélesebb körű tiltakozó 
mozgalmat váltott ki a debreceni 
üzemek dolgozói közt. Az üzemek 
dolgozói egymásután fejezik ki 
határozatban felháborodásukat az 
amerikai imperialisták ellen, akik 
orvul megtámadták a szabadságá­
ért és függetlenségéért harcoló, or­
szágát békésen építő koreai népet.

_Ü Az amerikai imperialisták 
bombáinak ártatlan gyermekek és 
anyák esnek áldozatul, lábbal tipor­
ják az emberi jogokat és a legalja­
sabb fasiszta módszerekkel támad­
ják Korea népét. — így írnak a 
textilgyári dolgozók és kijelentik, 
hogy a koreai nép harca igazságos 
és minden erejükkel mellette lesz­
nek.

— Követeljük szüntessék be a 
rablótámadást Korea szabadsága 
és függetlensége ellen. El a kezek­
kel Koreától, vesszenek az imperia­
listák, — fejeződik be a textilgyá­
riak határozata. Ugyanígy állást

gozoi is,
■— Mi, az Alföldi Nyomda NV 

do gozoi izzó gyűlöletünket fejez­
zük ki az amerikai imperialisták­
kal szemben, akik a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaságot orvul 
megtámadták. Tudjuk, hogy a ko- 
reai szabadságharcosok harca a mi 
harcunk is, a koreaiak a mi bé­
kénkért is harcolnak. Tudjuk, hogy 
az amerikai imperialisták hazánkat 
es a többi demokratikus országot 
gyarmatukká akarják süllyeszteni.

A Magasépítési NV Kereske- 
denni Kamara építkezési dolgozói 
határozatukban a következőket 
mondják :
“ Mélységes felháborodással 

tiltakozunk az orgyilkos imperialis­
ták és drótonrángatott bábkormá­
nyuk, a dél-koreai zsarnokok gya­
lázatos és alattomos támadása el­
len. Mi békeszerető magyar dol­
gozók örömmel értesültünk árról, 
hogy Korea hős népe a háborús-

gyujtogatók provokációira súlyos 
csapásokkal válaszolt.

Követeljük a csecsemőgyilkos 
amerikai csapatok azonnali, kivo­
nását Koreából. Követeljük a hős 
koreai nép ellen folyó rablótámadás 
azonnali beszüntetését.

A kereskedelmi kamara építkezé­
sének dolgozói testvéri és harcos 
üdvözletüket küldik Korea hős né­
pének. Befejezésül az összes, dol­
gozók aláírásával ellátott határozat 
az alábbi mondattal végződik :

Sokezer kilométerről kiáltjuk 
a becstelen orgyilkosoknak, hogy : 
vissza! El a kezekkel Koreától !

Ugyanilyen tiltakozó, határozatok 
születtek meg a többi üzemekben 
is, főbbek között a Kefegyárban, a. 
Dohánybeváltóban, a Szabadság 
Lapnyomdában, a Hortobágy ma­
lomban. a kereskedelmi és a hiva­
tali vállalatoknál és a körzeti bé­
kevédelmi bizottságoknál. Dcbre- 
cen dolgozó népe egyöntetűen köve­
teli az amerikaiak koreai interven­
ciójának megszüntetését.

Szocialista üzemekbe 
szocialista munkamódszert

fiz őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításával 
erősítjük népgazdaságunkat és a béketábort

Pártunk vezetésével az idei őszi 
forgalom rendkívüli feladatainak 
megoldására valamennyi közleke­
dési ág dolgozói elkészülnek. A a 
előkészületeknek első országos je­
lentőségű eseménye volt a júöus 
I—2-én tartott ötödik országos 
vasútüzemi értekezlet, ahol az 
üzem legjobb dolgozói élmunká­
sok, sztahánovisták, szakmai veze­
tők megtárgyalták az ó'szi csúcs­
forgalomban rájuk háruló felada­
tokat és a három napos kocsirordu- 
lók megvalósításának kérdését.

A debreceni igazgatóság vasutas 
dolgozói magukávó tették és nagy 
lelkesedéssel fogadták az országos 
vasútüzemi értekezlet határozatát, 
amelynek eredményeként újabb 
mozdonyokat állítottak be az 500 
kilométeres mozgalomba. A debre­
ceni Fütőház dolgozói az értekez­
let óla 3 mozdonnyal többet állítot­
tak be az 500 kilométeres mozga­
lomba. Ezenkívül a mozdonyjaví­
tási tervet 5 százalékkal emelték. 
A íiókmíihely dolgozói szintén 
megbeszélték, hogy hogyan tudják 
az őszi forgalmat elősegíteni és el­
határozták, hogy augusztus 15-re 
a részlegvizsgákat befejezik. Kiss 
Antal mozdonyvezető elvtárs vál­
lalta, hogy mozdonyával 800 kilo­
méter utat tesz meg az előirány­
zaton felül az őszi forgalom ideje 
alatt.

Komplex brigádokká! 
a magasabb eredményekért

Hogy ezeket a feladatokat sike­
resen megtudjuk oldani és az ered­
ményeket tovább tudjuk fejiesz.eni 
a Fűtőházi pártszervezet a for­
galmi pártszervezettel együttesen 
megtárgyalták, hogy 9 "komplex 
brigádot létesítenek a vontatás, 
forgalom és vonatkísérő személy­
zetből.

A komplex brigád eredményei 
máris mutatkoznak. A pártszerve­
zet megmutatta a helyes utat, se­
gítette a dolgozók kezdeményezé­
sét és így az országos vasúti üzemi 
értekezlet után a jó felvilágosító 
munka eredményeként a kocsiren­
dezők 5 százalékkal, a forgalmi 
szolgálatvezetők 10 százalékkal, a 
váltókezelők 15 százalékkal emel­
ték teljesítményüket. Kimagasló 
eredményt ért el Molnár Sándor 
elvtárs, aki a vonatok gyors össze­
állításával járul hozzá a kocsi for­
duló csökkentéséhez. Teljesítménye 
170 százalék. Pásztor István lóm 
Brád Gábor térmester 167, Geréb 
János váltókezelő 165 és I- K|ss 
Miklós gépkísérő 145 százalékos 
teljesítménye is hozzájárult a szép 
eredmény eléréséhez. Az eied- 
ményt az őszi csúcsforgalom ne­
jén még fokozni akarják. Ebben a 
harcban a Járműjavító NV kocsi­
osztály dolgozói nagy segítséget 
nyújtanak a Fűtőház és forgalom 
dolgozóinak. Bihari eh'lárs, szta­
hanovista osztályvezető irányítá­

sává! komplex brigádot alakítottak 
a kocsi osztályon. A beérkezett fu- 
tójavításos kocsikat a brigád tag­
jaival észszerűen, gyorsabban ja­
vítják ki és bocsájtják az őszi for­
galom rendelkezésére.

Harc a jobboldali 
szociáldemokraták ellen

A kocsiosztály dolgozói elhatá­
rozták továbbá, hogy a kocsibér­
munkát 14 nappál a határidő előtt 
befejezik. Kezdeményezésüket tá­
mogatja a Párt. A mozdonyjavitó- 
műhely dolgozói is követték a ko­
csiosztály példáját. A műhely át­
lagteljesítménye ennek következté­
ben 5 százalékkal emelkedett a 
múlt hónappal szemben. Az ered­
mények mutatják, hogy a vezető­
ségválasztás óta a pártszervezetek 
megerősödtek és sokkal aktívab­
ban, kommunista példamutatással 
harcolnak a termelés emeléséért és 
a szocialista munkaverseny fejlesz­
téséért. Ez mutatkozik abban is, 
hogy a Vagongyári dolgozók a jó 
politikai, felvilágosító munka nyo­
mán éberen figyelnek az ellenséges 
elemek, a jobboldali szociáldemo­
kraták munkájára. Így például le­
leplezték Béres Sándor heggesziő 
jobboldali szociáldemokrata műkö­
dését, aki kárt okozott népgazda­
ságunknak, egész .dolgozó népünk­
nek az imperialisták érdekeit szo.- 
rrálta. Hasonlóan cselekedett^ Basil 
állomásfőnök Püspökladányban

akinek nem szívügye a szocializ­
mus építése, a munkafegyelem 
megszilárdítása, ö ugyan beszél a 
munkafegyelemről, de ugyanakkor 
az állomás telefonközpontjában pá­
linkát ivott a szolgálatban lévő dol­
gozókkal együtt. Galics elvtárs fel­
figyelt Básti ellenséges munkájára 
és rámutatott, hogy Básti összefo­
nódott az osztály ellenséggel, ku- 
lákok gyermekeit hozta a vasút­
hoz. Arra törekedett, hogy ártson 
a Pártnak, a munkásosztálynak, a 
püspökladányi dolgozók leleplezték 
működését, a párttagság kizárta 
soraiból. A vasutas dolgozók tehát 
harcolnak az ellenség aknamunká­
jával szemben.

Ezek az eredmények segítenek 
bennünket abban, hogy a 2.000 
tonnás és az 500 kilométeres moz­
galmat összekapcsoljuk még pedig 
úgy, hogy lehetőség szerint irány­
vonalokat képezzünk, amelyek ru­
galmas menetrend bevezetésével 
jelentősen felemelt menetsebesség­
gel közlekednek. Az eredmények 
továbbfejlesztésével válaszolnak a 
vasúti dolgozók az imperialistáknak 
a koreiai nép ellen indított provo­
kációjára. így fejezik ki együttér­
zésüket a szabadságért harcoló 
Korea Népével, így teszitek eleget 
Pártunk által rájuk bízott feladat­
nak. A hős szovjet vasútasok pél­
dáját követve elősegítik az őszi 
csúcsforgalom sikerét.

CZIPA MIHÁLY

Kedves Szaktárs 1 A napokban a 
Hajdúsági Bőrgyárban felmerült 
az ott megtartott elméleti pártna­
pon az új technika kérdése is, mint 
a munka termelékenysége növelé­
sének egyik legfontosabb eszköze. 
Többek között kiderült, hogy & 
Hajdúsági Bőrgyárban igen szép 
eredményeket érnek el. Csökkent 
az önköltség, a termelés növeke­
désének aránya mintegy 8 száza­
lékkal nagyobb, mint a bérek 
emelkedésének aránya. Vitán felül 
áll. ezek igen jó eredmények. A 
hozzászólásokból kiderült, hogy a 
munka jól megy, nálatok minden 
rendben van, mert mindenki ipar­
kodik a termelés növeléséért.

Tudom, hogy régi becsületes 
szakmunkás vagy, tudom Rólad, 
hogy a munkásosztály érdekeit 
mindig is szem előtt tartottad. Te­
hát, ha Te azt állítod, hogy üze­
medben minden rendben van, ak­
kor állításod kétségtelenül helyt is 
ájl. Bizonyosra veszem, hogy a 
Hajdúsági Bőrgyárban valóban 
rend van és a munkafegyelem jó, 
a munka rendben folyik, sői, ta­
lán egy fokkal jobban, mint a tő­
kés rendszer idején.

Azonban ma már nem a tőkés­
rendszer idejében élünk. Felépítet­
tük a nép államát és a jelen pilla­
natban azon vagyunk, hogy fel­
építsük szocialista hazánkat. Mind­
nyájan tudjuk, hogy ezt csak az 
osztályellenség elleni győzelmes 
harcban, a munkatermelékenység 
fokozásáért vívott szakadatlan küz­
delemben érhetjük el. Ennek tuda­
tában dolgozol Te is szorgalmasan 
és önfeláldozással is, ha erre kerül 
a sor, De éppen szavaidból vettem 
ki, amikor oly erélyesen állítottad, 
az ellenkezőjét, hegy bizony a 
Hajdúsági Bőrgyárban nincs min­
den rendben, mert a régi munka- 
módszerek szerint dolgoztok. Nincs 
egyetlen sztahanovistátok sem.

Rácz Gábor elvtárs nagyszerű 
eredményeket ér el a termelésben, 
Rácz eivlárs kétségtelenül igen jó 
szakmunkás, majdnem bizonyos,

hogy a legnagyobb eredményeket 
éri el, ami egyáltalán elérhető .a 
régi, a kapitalizmus viszonyai kö­
zött kifejlődött munkamódszerek­
kel. Ez szép eredmény, de ezzel 
nem elégedhetünk meg. Szakíta­
nunk kell a régi munkamódszerek­
kel, mert a régi munkamódszerek­
hez való ragaszkodás egyben a ka­
pitalizmushoz való ragaszkodást is 
jelenti. Vájjon ragaszkodunk mi a 
kapitalizmushoz? Szó sincs róla. 
Valamennyien készek vagyunk har­
colni a kapitalizmus ellen és mind­
azok ellen, akik vissza akarják ál­
lítani felszabadult hazánkban a ka­
pitalisták uralmát. Bizonyos, hogy 
Te is közénk tartozol. Bizonyos az 
is, hogy Te is szeretnéd meggyor­
sítani a szocializmus építését. Ép­
pen ezért csodálkozom, hogy a 
régi munkamódszerekhez való ra­
gaszkodás tanujeleit mutattad.

Világos, a szocializmus építőinek 
az eddigi munkamódszerek felhasz­
nálásával és azok tökéletesítésével 
minél hamarabb új, szocialista 
munkamódszereket kell kidoigoz- 
niok, amelyeknek egyik legfonto­
sabb jellemvonása a kapitalizmus­
ban ismeretlen kollektív munka, a 
munka jobb megszervezése és a 
munkafolyamatok eddig ismeretlen | 
összehangolása. Egy embernek 
vajmi nehéz ilyen munkamódszert 
kidolgozni, de ti sokan vagytok, 
közös erővel hamarosan felfedheti­
tek az új szocialista munkamód­
szert, amely a munka termelékeny­
ségét, eddig csak a Szovjetunióban 
ismert magasságra emeli és ezzel 
egyben az életszínvonal emelésé­
nek legfontosabb eszközévé válik. 
El kell érnetek, hogy üzemetek ne 
csak jellegét tekintve legyen szo­
cialista, hanem munkamódszerét 
tekintve is. Legyen üzemetek szta- 
hánovista üzem! Ezért érdemes 
küzdeni és harcolni... Ez legyen 
egyik döntő feladata nemcsak a ti 
üzemeteknek, hanem minden más 
üzemnek is. G. L.

A NEMZETKÖZI ELŐADÁSSOROZAT KÖVETKEZŐ ELŐ­
ADÁSÁT MA DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR TARTJUK (POSTÁS 
SZÉKHÁZ) „A JUGOSZLÁV KOMMUNISTA PÁRT A KÉ­
MEK ÉS GYILKOSOK HATALMÁBAN“ CÍMMEL. ELŐ­
ADÓ: BURGER MAGDA ELV TÁRSNŐ, A HÁROMHÓNA­

POS PÁRTISKOLA ELŐADÓJA

A réginorma gátja további fejlődésünknek

A forintos tervBiitelbőI
maggy összeg jut építkezésekre
Népi demokratikus kormány­

zatunk 900 millió forint több­
letberuházása keretében Deb­
recenben is nagyszabású beru­
házásokat eszközölnek. A ya­
rns még ebben az évben elvég­
zendő beruházásokra 7,600.000 
forint tervhitelt kap. A tör­
vényhatósági bizottságnak a 
pénteken megtartandó közgyű­

lésen tesz jelentést Andrássy 
István főmérnök a hatalmas 
összeg felhasználásáról. A ha- 
tálmas rendkívüli tervhitelből 
nagy összeg jut az irodaház 
építésére, romlakások helyre- 
állítására, az utcák parkosítá­
sára, valamint új burkolási 
munkák elvégzésére.

A tarlóhántásban
Hajdúnánás ax elre tort

Nánás dolgozo parasztsága 
a népnevelők jó munkája, a 
széleskörű felvilágosító teve-

a tarlóhántásnak 35 százalékát 
elvégezték, a hét termelőcso- 
portnál pedig 60 százalékos az 
eredmény. A behordásban a

város dolgozó parasztsága már 
90 százalékos eredményt ért 
el.

A cséplés is nagy ütemben 
halad, naponta 4000 mázsát 
csépelnek el a határban. A leg­
jobb cséplőgépes Varga László, 
aki gépével naponta átlag 216 
mázsát csépel el. Ha Nánás 
dolgozó parasztsága továbbra 
is így dolgozik, az első helyre 
kerül a megyében.

JVap, mint nap olvasom a Szabad 
Népben azokat a leveleket, ame­
lyekben munkatársaim felvetik: 
meglazultak a normák és új, a 
munkakörülményeknek megfelelő 
normákat kérnek. Igazuk van e le­
velek íróinak. Munkahelyemen én 
is már többször felvetettem ezt a 
kérdést és kifejtettem társaim előtt, 
hogy a mi normánk már szinte gát­
ijává vált előrehaladásunknak s 
hogy nem szabad továbbra is ezek­
kel a normákkal dolgoznunk, mert 
megnehezítjük további fejlődésün­
ket.

Elvtársak, az én normáim is meg. 
lazultak> hosszabb ideje dolgozom 
már a csiszológépen■ Mikor a mun­
kát először megkaptuk, megkaptuk 
vele a normát is, 60 percet egy da­
rabra. A munkámat nagyon meg. 
nehezítette a durva csiszolópor és 
a smirglipapír■ Újítást vezettünk be, 
amely lehetővé tette, hogy elhagy, 
juk ezeket a munkaeszközöket s 
azóta SS perc alatt csiszoljuk meg 
a tengely csapot. A normánk azon­
ban nem változott és így játszi 
könnyedséggel 200—230 százalék volt 
az átlagteljesítményünk. Jelenleg is 
130—150 százalékot érünk el.

De nemcsak a mi not máink avul­
tak el, hanem elavultak a műhely 
több munkahelyén dolgozók normái 
is A laza normák miatt egyenesen 
jogtalanul jutnak magasabb kere­
sethez. Mb munkások az ország gaz­
dái vagyunk és a felelősség is igen 
nagy. Nem szabad rosszul gazdál­
kodnunk, elnéznünk a hanyagságot, 
visszaéléseket, mert később ebből 
nagy bajok származhatnak. „Meg­
esszük jövőnket." Nem szabad, hogy 

. a mérték, melynek alapján dolgo­
sunk. a réoi maradion, változtatni

kell a régi normákon, mert csak 
így emelkedhet a termelékenység 
megfelelően, így tudjuk akadályt«, 
ianut elöbbrevinni szocialista fejlő­
désünket.

Mindnyájan tudjuk, hogy milyen 
nagy változást idéz elő ötéves ter­
vünk- Gyárak, új műhelyek, lakó­
házak, különböző létesítmények 
épülnek, nálunk az esztergaműhely, 
be új gépek érkeznek. Már eddig 
is több új gépet kaptunk és sorba 
javítjuk és cseréljük ki a 100 évvel 
ezelőtt készített gépeket, mert ezek­
kel már nem tudunk tökéletes mun­
kát végezni-

Az ötéves terv sikeres teljesítése 
érdekében továbbfejlesztjük munka, 
versenymozgalmunkat• igyekszünk 
csökkenteni a selejtet és az önkölt­
séget, fokozzuk a minőséget. De 
nem sokat ér versenyzésünk, ha a 
legfontosabb téren, a termelékeny­
ség állandó emelkedésénél nem 
érünk el megfelelő eredményeket.

Én, mint fiatal munkás, igen szép 
eredményt értem el. Legboldogabb 
napom az volt, amikor résztvettem 
az egységes ifjúsági szövetség, a 
DISZ kongresszusán és ott láthat­
tam a mi szeretett vezérünket és 
tanítónkat, Rákosi elvtársat- Az 0 
útmutatása alapján igyekszem dol­
gozni s arra törekszem, hogy mint 
Rákosi elvtárs mondta, ne együk 
meg rántottcsirkeként azt a tyúkot, 
amely nekünk rövidesen aranytojást 
tojna. Ezért tiltakozom a laza nor­
mák ellen, mert tudom, hogy csak 
helyesen megállapított normákkal 
lehet valóságos eredményeket elér­
ni s a szocializmust építeni-

Miskolczi János
1 csQfícsiseoió, Vagonavár,
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SPORT
A régi Bocskai játékosok 

játszanak vasárnap Debrecenben
A régi, nagyhírű Bocskai FC egy 

Lapra feltámad: Palotás István kez­
deményezésére a Debrecenben tar­
tózkodó régi Bocskal-játékosok fel­
vették a kapcsolatot a Budapesten és 
más helyen tartózkodó régi Bocskai- 
.iátékosokkal, hogy a régi nagy csa­
pat játékosai összegyűljenek Debre­
cenben és bemutassák egy mérkőzé­
sen, mit tudtak és mit tudnak még 
ma is. Nevelő, oktatójellegü mérkő­
zést tartanak, ellenfelük az ifjúsági 
tábor labdarúgói lesznek, akik bizo­
nyára sokat tanulnak majd a régi 
nagynevű játékosoktól. Az eddigi

tervek szerint július K én lesz a rit­
ka érdekességű mérkőzés. A régi 
Bocskaiból játszanak Vörös Pál ka­
pus, Janzsó, Nádas hátvédek, Palo­
tás, Móré, Gyulai fedezetek, a csatár­
sorban Vincze, Teleki, Flnta, Eöry- 
Engelhardt, Hevesi, de játszani fog 
dr. Fehér és Orosz is. A régi játéko­
sok közül Alberti Spanyolországban 
meghalt, Vágó szintén meghalt, Bel­
esik pedig Budapesten, a Margit-híd 
felrobbantásánál vesztette életét. 
Markos külföldön, Finnországban ed­
ző. Az itthon tartózkodó játékosok 
megígérték, hogy a mérkőzésen mind 
résztvesznek.

Debrecen harmadik lelt az országos 
vasutas kosáriabdabajnoisságban

A D. Lokomotív sportcsarnokában 
nagy érdeklődés mellett két napon 
át folytak az országos vasutas ko­
sárlabda bajnokság küzdelmei. A 
iérfiak küzdelmében a Bp. Lokomo­
tív 96:69 (57:29) arányban győzött a 
Pécsi Lokomotív ellen s így első lett 
a Bp. Lokomotív 6 ponttal, 2. Sze­
gedi Lokomotív 3 ponttal, 3. Pécsi 
Lokomotív 2 ponttal. A D. Lokogno- 
tiv férfi csapata a 6. helyen végzett.

A női csapatok döntőjében a Szol­
noki Lokomotív 32:31 (13:10) arányban 
győzött a Bp. Lokomotív ellen. Itt 
1. Szolnoki Lokomotív 6 p., 2. Pécsi 
Lokomotív, 3. Bp. Lokomotív, 4. D. 
Lokomotív.

Az összetett végeredményben, a 
férfi és női helyezési számok alap­
ján 1. Bp. Lokomotív, 2. Pécsi Loko­
motív, 3. D. Lokomotív,

Szabi a harmadik, Harcra a negyedik helyen áll 
a lengyelországi saakversenyben

A Przepiorka emlékversenyen va­
sárnap délután a függőjátszmákat 
fejezték be a sakkozók. A magyarok 
közül ezúttal Köberl ért el sikert. A 
Tarnowski ellen már vesztésre álló 
játszmában döntetlent harcolt ki. 
Négy és fél óráig tartott a folytatás. 
A Szabó—Köberl, Barcza—Kottnauer, 
Barcz^i—Pit lakó wski, Szabó—Sápiéi 
játszma döntetlenül végződött. Ered­
mények: XI. fordulóból: Zita—Troia- 
nescu döntetlen. XIII. fordulóból: 
Pltlakuwski—Arlamowski 1:0, Szyma- 
gin—Kérész 0.1, Zita—Sápiéi 1:0, 
Grynfeld—Pogáts 1:0, Barcza—Kott­
nauer döntetlen, Tarnowski—Köberl 
döntetlen.

XIV. fordulóból: Arlamowski—Fo­
gát 1:0, Gawlikowski—Grynfeld 0:1, 
Bondarevszkij—Foltys döntetlen, Kö­
berl—Szabó döntetlen.

XV. fordulóból: Barcza—Pitlakow- 
ski döntetlen, Szabó—Sápiéi döntet­
len, Foltys—Troianescu döntetlen, 
Grynfeld—Bondarevszkij 0:1.

Hétfőn délután a XVI. forduló le­
bonyolítására került sor.

A verseny élmezőnyének állása a 
XV. forduló befejezése után: 1. Ké­
rész (sz) 12, 2. Taimanov (sz) 11, 3, 
Szabó (m) 10.5, 4. Barcza (m) 10, 5. 
Bondarevszkij (sz) 9.5, 6. Geller (sz) 
9.5 ponttal.

A CDKA
A TAVASZI BAJNOK

A szovjet labdarúgó bajnokság ta­
vaszi fordulójában legutóbb a kővet­
kező mérkőzéseket játszották le: 
L. Dinamó—Nyeftyanyik 3:3, L. Ze­
nit—Kiev! Dinamó 3:0, Krilja Szovje­
tóv—H. Lokomotív 2:1.

A bajnokság állása a következő:
1. CDKA 17 10 6 1 33:12 26

L. Zenit 18 11 2 5 40:23 24
3. Tb. Dinamó 19 10 4 5 43:27 24
4. Krilja Szovj. 18 10 4 4 17:16 24

M. Szpártak 18 y 5 4 37:17 23
ti. M. Lokomotív 18 0 5 5 29:33 21
7. M. Dinamó 13 8 4 6 32:21 20
8. VVSZ 17 9 2 G 33:24 20
9 L. Dinamó 13 7 6 0 23:2.2 20

10. Daugava 19 7 5 7 23:19 19
11. Jeriván 19 7 5 7 26:30 19
12. K, Dinamó 38 6 7 20:20 17
33. Tb. Szpártak 13 6 3 9 16:26 lő
14. Szt. Torpedó 38 4 9 37:37 14
15. H. Lokomotív 18 6 1 11 14:25 13
16. Sahtyor 18 4 4 10 19:25 12
17. M. Torpedó 18 4 4 10 17:31 12
18. Minszki Din. 19 4 3 12 26:40 11
19.- Nyeftyanyik 18 3 4 11 15:37 10

nyári kupa
KÉZILABDA MÉRKŐZÉSEK

Nagy sikerrel folynak a Nyári 
Kupa kézilabda mérkőzések, melyek­
nek során löbb meglepő eredmény 
született.

Fcrfi I. o.: Városháza—Vízgazd. 4:3. 
MKMOSZ—Előre II. 6:4, Előre 1.—D. 
Lokomotív ti. 10:8, D. Lokomotív L— 
Honvéd 12:4.

Férfi II. o.: Postás—Dózsa 14:3, Ru­
hagyár—D. Lokomotív 3:1.

Férfi III. o.: Betű—Táncsics 6:4, 
iTöre—Honvéd 10:4, MI VET—Bánié­
vá! 5:4, Városháza—D. Lokomotív 8:4. 
MÉMOSZ—Egyetem 17:2, Meteor—Tex­
til 9:4.

Női I. o.: Betű—MI VET 2:0, Bútor­
gyár—Előre 3:2, MEMOSZ—Városháza 
3:1.

Női II. o.: Egyetem—Textil 1:0, Me­
teor-Megyeháza 1:0, Barnevál—MI- 
VET 4:0. Lendület—MEMOSZ 2:1, 
Honvéd—Kefegyár 3:2.

Női III. o.: Ruhagyár—D. Lokomo­
tív 1:1, MIVET—Betű 1:1, Előre—Bú­
torgyár 3:0, Lendület—MÉMOSZ 0:0.

A D. LOKOMOTÍV ifjúsági birkó­
zói vasárnap Kalocsán indulnak or­
szágos ifjúsági versenyen. A csapatot 
Antal Imre intéző kíséri el. A D. 
Lokomotív III. csapata Budapesten, 
az Előre versenyén indul.

A DISZ sportértekezletet tart ma 
6 órakor a Kossuth-u. 23. alatt. A 
volt SZÍT, MEFESZ Diákszövetség 
sportfelelősei és vezetői jelenjenek 
meg.

PÉNTEKEN és szombaton Bratisz- 
lavában Csehszlovákia—Magyarország 
Vißzöverseny lesz. Ez lesz úszóink 
idei első nemzetközi találkozója*

A DEBRECENI HONVÉD 
ÉS A X. KÉR. ÉDOSZ ÄLL 
PONTVESZTESÉG NÉLKÜL

a Nyári Kupa küzdelmeiben. A Nyá-
rl Kupa II. csoportjának állása a má-
sodik forduló után így fest:
1. X. kér. ÉDOSZ 2 2------ 7:2 4
2. D. Honvéd 2 2------ 9:4 •1
3. BMTE 2 1 — 1 9:4 2
4. Nyír. Lokomotív 1—1 4:2 2
5—7. Di. Vasas 2 1—1 5:5 2
5—7. Magyar Acél 2 1—1 3:3
5—7. Sátoraljaxijh. 2 1—1 4:4
8. Sajó Tárna 1—1 5á6 2
9. Phöbus 2 1—1 4:5

10. M. MÉMOSZ 2 1—1 2:4 2
11. Kisvárda 2 -------2 2:10 0
12. Mátészalka 2 -------2 1:6 0

MHK PRÖBÄZÄSI NAPTÁR
Ezen a héten Debrecenben MHK- 

próbázást a következő napokon cs 
pályákon lehet végezni:

Szerda, július 12.: D. Lokomotív, 
MEFESZ (DEAC) és Dohánygyári-pá­
lyán, 5 órakor.

Csütörtökön, 13-án: Dohánygyári és 
volt DKASE-páiya, 5 órakor.

Pénteken, 14-én: MEFESZ és Do­
hánygyári-pálya.

Szombaton, 15-én: MEMOSZ cs ME- 
FESZ-pálya, 5 órakor.

Az úszópróbózást hétfőn, szerdán és 
pénteken este 6—fél 8 órakor a nagy­
erdei uszodában lehet elvégezni, az 
eredménylap felmutatása mellett a 
jelentkezettek díjmentesen mehetnek 
be a próbázásra.

A KLASZ, csütörtökön délután 5 
órakor intézői értekezletet tart. Az 
egyesületi intézők megjelenése köte­
lező. Tárgy: az új igazolási eljárás. 
Uj igazolólapok ára darabonként 59 
fillér.

NYÍREGYHÁZÁN játszott a debre­
ceni JT csapata és a nyíregyházi JT- 
vel 0:0 arányban döntetlenül végzett. 
Drobny, Fülöp, Komáromi és Rollai 
játszottak jól. A visszavágó mérkő­
zést vasárnap Debrecenben bonyolít­
ják le.

A BÉKE KUPA mérkőzések során 
a következő eredmények születtek a 
vasárnapi fordulóban: Búj város—Ti- 
szacsege 6:1, Hajlított Bútorgyár— 
Hortobágy 11:2, Tiszafüred—D. Loko­
motív 6:1, Elektromos—Egyek mérkő­
zésen Egyek nem jelent meg. Hajdú­
nánás— D. Dózsa 1:1, Tiszalök—D. 
Meteor Népbolt 4:2, D, Lendület— 
Büdszentmihály 7:1, D. DÉFOSZ— 
Hböszörmény 3:1, Sárrétudvari—Bi- 
harkeresztes 2:2 B,újfalui Határőr- 
Derecske 5;2, D. MÉMOSZ II.—Józsat 
DISZ 8:0, D. Barnevál—Ruhagyár 6:0 
Cementipar—Gépállomás 4:1, Magas- 
építési DISZ—Teheifuvar 5:3,

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
A debreceni járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság Huray Ferenc 
végrehajtatónak végrehajtást szenve­
dő .elleni 2856 Ft töke és jár. erejéig 
indított ügyében a végrehajtási ár­
verést a Debrecen városában fekvő 
debreceni 2946. sz. tkvl betétben A I. 
1—2. sorsz. 1803, 1804. hrsz. alatt fog­
lalt, a Széchenyi-u. 30. sz. alatt fek­

vő ház udvar és kertből álló, össze­
sen 303.47 n-öl területű ingatlanból 
végrehajtást szenvedő nevén álló 
egynegyed rész illetőségre 6227 Ft 
kikiáltási árban elrendélte.

Az árverés 1950. évi július hó 27. 
napján d. e. 10 órakor Debrecenben 
a telekkönyvi hatóság hivatalos he­
lyiségében, Simonffy-u. 10. I. 34. alatt

fog megtartatni.
Árverezni szándékozók kötelesek 

bánatpénzül a kikiáltási ár 10 száza­
lékát készpénzben a kiküldöttnél le­
tenni, s az árverés alá eső ingatlan 
illetőséget 19360 Ft vételárnál alacso­
nyabb árnál eladni nem lehet.

Debrecen, 1050 máj 10.
Dr. Füzessy Rudolf jbíro (\)

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdetés 
árát apró postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fill., vasár­
nap 50 Ilii. szavanként

ÉRTESÍTJÜK Vásárlóközön, 
ségünket, hogy Csatári End­
re volt segédünket elbocsáj- 
tottuk s így vállalatunkkal 
kapcsolatos ügyekről és vál­
lalatunk nevében nem tár. 
gyalhat Debreceni Vegyi­
anyag Nagykereskedelmi NV 

708—O

ANYATEJET háromhó­
napos gyermeknek kere­
sek. Hatvan-u. 21. Grün- 
feld. Sz 2466—0

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezni lehet Orosz­
nál, Ságvárl E.-u. 4. I. em. 
12—1-ig.

LAKAS

ELCSERÉLEM belvárosi 
szép egyszoba, konyhás 
lakásom hasonló speizos- 
sal. Költséget térítek. — 
„Nyomda" jelige. P—4

ELCSERÉLEM nyíregyhá­
zi lakásomat debreceni 
kétszobás komfortossal, v. 
költségmegtérítéssel hason­
lót keresek. Ajánlatokat 
„Lakás" jeligére a kiadóba 

466—4

ELCSERÉLEM kélszobás 
komfortos lakásomat mis­
kolciért, vagy költségtérí­
tésért átadom. Kossuth 53. 
2. ajtó. Ny 885—4

MODERN szoba, konyha, 
spelzos lakásom elcserélem 
hasonlóval. Apaffy-u. 36.

703—4

BÚTOROZOTT SZOBA

KÜLONBEJARATU búto­
rozott szoba kiadó. Apaffy 
utca 111. sz. 528—5

Nő ltvártélyos felvétetik 
Tímár-u. 38. 702—5

VBTEL

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK. OROSZ, PIAC- 
UTCA 56. Ny 840—9

OXIGÉN dissougáz re- 
duktorokat, vágó- és he­
gesztőpisztolyokat, gázfej, 
lesztőket keresünk. Mű- 
szakiiársaság, Hatvan u. 35. 
Telefon: 34-23. / 711—0

DESZKÁT, gerendát, far 
lemezt veszek: Kacsó Zol­
tán, Hatvan-u. 47,

Sz 2508—9

ELADÓ BÚTOR

ELADOK, veszek min­
denféle használt bútort — 
hibásat is. Eötvös-u. 72.

Sz. 2499—11

FESTETT hálószoba dió­
színben, nagy kétajtós jég 
szekrény, háromajtós dió­
fényezel t szekrény, hor­
ganyzott bádog fürdőkád, 
gyermekágyba matrac, — 
korcsmái borkimérő pult, 
70x180-as fiókos asztal, 
ebédlöbútcr, könyvszek­
rény eladó. Erzsébet-u. 44. 
________________  Sz 2502-11

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Víg kárpitos reka- 
mié ágya. — Éjjel alszik, 
nappal ül, pihen tajta re­
mekül. — Hencserek, reka- 
miék, fotelek elsőrendű ki­
vitelben; egy ágymatrac 
160 forintiól kapható, meg­
rendelhető. Vörös Hadse- 
reg-útja 7. udvarban. 
________________ Sz $471—11

KÉTSZEMÉLYES rekamié 
újrendtizevti most a legol­
csóbban beszerezhető Bara­
nyai kárpitosnál, Színház- 
átjáróban. Sz 2466—11

HENCSER állandóan kap 
ható. Kárpitosmunkái

-gyorsan, pontosan készí­
tek. Kálvin-tér 12.

Sz 2489—11

VÉTEL, eladás, csere — 
hálószoba és konyhaberen­
dezés — darabonként is. 
Mezei, Erzsébet-u. 44.

Sz 2450—11

RUHASZEKRÉNY, kis 
sezlon eladó, «inr>onífy-u. 
l/a. sa. 704—*1

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié, hencserek, fotelek 
mélyen leszállított árban 
kaphatók és megrendelhe­
tők Bálintnál, Rákóczi 35.

11

SZÉP kombinált könyv- 
szekrény, többféle bútor 
eladó. Szoboszlai-úti bér­
ház B) 1. 476—11

MODERN komplett ebéd­
lőt, íróasztalt, könyvszek 
rényt, mély hármasszek­
rényt keresek. Címeket 
,.Július“ jeligére kiadóhi­
vatalba kérem. 701—11

MODERN hármasszek­
rény eladó. Simonyi út 16 
Megtekinthető d. e. fél 12 
óráig. 698—11

ELADÓ diófurnéros tele­
háló, kétágú létra, vörös­
réz fürdőkályha, Négy 
csengetés. Veres-u. 30. sz.

615—11

FÉNYEZETT dohányzó- 
asztal, egy festett konyha 
asztal és két hokedli eladó 
Kölcsey-u. 10. 651—11

ELADÓ: toalett tükör, 
karszékek, függönytartó, 
asztalok, biedermeier szé­
kek, egyebek. Bethlen-u. 
47. szám. Sz 2506—11

RADIO
UJ RÁDIÓK fizetésköny- 

n> Késsel is, használtak 
olcsón kaphatók. Apaffy- 
utra 18. 1726—12

BLAU CHPUNT szuper 
rádió olcsón eladó. Pian-u 
8. Marczi. Sz 2507—12

PHILIPS világvevő szu 
per, 3,H-es, eladó. Kál 
vin-tér 3. szám.

Sz 2488—12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK zsírozása, 
vázak, gumik, gumicsiz­
mák, varrógépek javítása 
alkatrész raktáron. Nagy 
Istvánnál, ®Széchenyi-u. 2.

1862—13

DKW 250-es príma, eladó 
Komáromi, Ságvári E.-u. 7. 
Rádióüzlet. K—13

AUTÓGUMIK szakszerű 
javítása, vulkanizálása — 
Tóth. Dimitrov-u. 7. (volt 
Miklós-u.) Sz—13

PUCH 250-es motorke­
rékpár jutányos áron el­
adó. Szepességi-u. 47.

641—13

JÓ állapotban levő Zün- 
dapp 250-es motor eladó. 
Csapó-u. 93. 596—13

VARRÓGÉP

VESZEK használt varró­
gépfejet, aljat, vidékről is 
Javítást vállalok. László 
műszerész, Eötvös-u. 13.

Ny 873—14

ELADÓ egy női Singer 
szivavhajós varrógép. — 
Pásti-u. 2. II. em. 710—14

ELADJ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz: Ludmán, Piac-u. 
A2. udvarban. Telefon: 
48-07. . 1 Sz. 2460—15

ÍRÓGÉP, számológép, — 
sokszorosítógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél. Köl­
csey-u. 24. Sz 2465—15

HANGSZER

ANGOL mechanikás Mu- 
sika zongora eladó. Cuk­
rászda, Batthyány-u. 26.

Sz 2481—16

fUZHELY

CSELÉPKALYFÁK átra­
kását széntüzelésre felelős­
séggel vállalom, használl 
kályhák olcsó áron kapha, 
tők Mese István kályhás- 
mestír, Holló János-u. 1 
(volt Margitfürdővel szem­
ben.) 17

JÖ állapotból levő hasz­
nált cserépkályhái veszek 
Homok-u. 82. Ny 889—17

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély ko­
csiért új sportkocsit adok. 
Uj kocsik raktáron. Tisch­
ler gyermekocsi tizem. Di- 
mitiov-u. a, Sz 2482—18

GYERMEKKOCSI, sport 
és mély, legszebb kivitel­
ben, nagy választékban 
kapható Fiskoltlnál, Piac- 
utca 42. Ny 868—18

ELADÓ mély gyermek­
kocsi. Wesselényi 2. I. 9.

CD9—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

TARLÖHANTASHOZ ket­
tőseké, tárcsaborona, kul- 
tivátor, gumlmkerék kör­
fűrész, kismotor, egyéb 
gazdasági eszközök eladók 
Hatvan-u. 1. Nagy. 19

ÉPÜLETANYAG

26.000 darab nagyméretű 
használt falitégla eladó — 
egyben" és részletben is — 
azonnal elszállítható. Köz­
ségi Téglagyár, Bellegelő 
514/7. Á—20

HASZNÁLT deszkák és 
wezetékkagyló eladó. Ve­
res-utca 13. 404—20

KÖMÜVESÁLLVANY, 
lábak eladók. Építkezéshez 
is alkalmas. Bundi-u. 10.

700—20

ELADÓ VEGYES

SZOVÁTI cserép, ajtók, 
spaletta, köpor, zenegép el­
adó. Mester-u. 33. 619—21

FÉL férficipő, lószőrmat- 
rac, asztalttizhely, sezlon 
eladó. Dégenfeld-tér ti.

Sz 2504—21

AJÁNLAT

BUNDÁK alakítását, ja­
vítását most készíttesse 
részletre is Katona szűcs- 
roestemél, Simonffy-u. 2.

575—22

• LÓHUSÁRU olcsó és jó 
Kolbász, szalámi, darált- 
hús 4 Ft 80 f, Mester-u. 23.

576—22

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék,
gyúrótábla, mosóteknő, két­
ágú létra Nyíritől (Piac-u.) 
Vörös Hadsereg-útja 7.

678—22

BŐRÖND JAVÍTÁST, re- 
tikülfestést vállalok, Szi­
lágyi böröndös, Simonffy- 
utca 4. tejpiac. Sz 2466—22

VASZONRUHA — be­
avatva, anyaggal — méret 
után 290 Ft, Tegdes, Kál­
vin-tér 19. Sz 2493—22

FIGYELEM! Gomb- és 
csatt áthúzást olcsón ké­
szítek, garantált mosható 
alkatrésszel. Oroszné, Egy- 
malom-u. 3. 654—22

MINDENFÉLE faeszter­
gályos munkát szakszerűen 
készít Korom faesztergá- 
lyos, Árpád-tér 38.

Ny 885—22

HÁZIASSZONYOK, pékek, 
gyógyszerészek! Minden­
féle sürüszita nagy válasz­
tékban készilönél kapható. 
Csapó-u. 29. Varga szitaké­
szítő mester. Ny 887—22

BŐRKABÁTJÁT fordu­
lássá, alakíttassa, kozott 
anyagból készíttesse Teg- 
desnél, Kálvin-tér 19.

Sz 2494—22

ZOMÁNCTÜZHELYEK 
szakizerü javítását, samol- 
tozását vállalom. Használt 
tűzhelyet veszek. Csapó-u. 
87. SZ. sz 2464—22

MINDENFAJTA átiró-
lollakat töltök és javítok. 
Töltőtollak szakszerit javí­
tását vállalom. Kchalminé 
könyvkereskedő, Sas-u. 4.

Ny. 867—22

SZALMAZSÁKOK, laka 
rúk — használtak — jó ál­
lapotban kaphatók Kele­
men zsibárusnál, Honvéd­
ig 69. Sz. 2449—22

SZŰRMEBUNDÁKAT, — 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok: Köváry
szűcs, Voröshadsereg-űtja 
67., emelet. Sz. 2457—22

ÖRAJAVITÁST szaksze­
rűen jó'-áltlssal használt 
órát veszek Bercsényi Béla 
órás Csapó 58, Ny 847—22

BOR — sajáttermésű, za­
matos — 25 litertől kezd­
ve kapható. Werbőczy 6.

Sz 2448—22

ÓR-A.T A VITÁS precíz mun­
ka Képesnél, Dimitrov u. 2. 
(Volt Miklós u.) Ny 874—22

PIGNICZKY István órás 
áthelyezve Vörös Hadsereg 
50. Apollóval szemben. 22

FEST, tisztit Nagy kel­
mefestő, Széchenyi-u. 50. 
Felvételi hely: Halköz, — 
varroda. Sz 2500—22

HÁZTARTÁSI, Ipari, mű­
szaki kéfe, ecset meszelő 
szerszámjait vásárolja Kéki 
kefekötő mesternél. Szőrt 
állandóan veszek. Király 
Ferenc-u. 8. (Sámsoni-úti 
vámháznál). Sz 2497—22

BETEGTOLÖKOCSI el 
adó, Homok-u. 111. Érdek 
lódni 2—5 óráig. 692—22

SODRONYAGYBETÉT EK 
drótkerítések, drótfonatok, 
kerti vasbútorok készülnek: 
Ottónál, Rákóczi-u. 13.

Sz 2503—22

MOSOTEKNÖ, rozsda- 
mentes lemezből, kapható, 
megrendelhető Rózsavíz
bádogosnál, Hatvan-u. 28.

Sz 2509—22

PETROFOR szakszerű ja. 
vitását felelősséggel válla­
lom, hibásat megveszem v. 
jóval becserélem. Csapó- 
utca 29. Ny 370—22

PETROFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla­
lom, hibásat megveszem v. 
jóval becserélem. Csapó u:-

1NGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces, választ 
levélben kérek. 9299—24

CSALÁDI ház felerész­
ben hozammal eladó. Er 
deklődni: Arany J. 18.

484—24

TELEKI-U. 71. sz. félház 
— beköltözhető lakással — 
eladó. Ugyanott ingóságok.

Sz. 2505—24

KOVÁCS Ingatlaniroda, 
Homok-u. 82. Eladó belvá­
rosban 3 -szoba összkom­
fortos beköltözhető 40.000, 
Nagyerdőnél 2 szoba, össz­
komfortos családi villa. 
Doberdó 10. 2 szobás villa 
sürgősen. Nyil-u. 103. csa­
ládi ház 12.500, Bercsényi 
uica 43 12.000, Diadal 5. 1
szoba, konyha szép gyü­
mölcsössel sürgősen, Mi­
kes Kelemen-u. 35. 1 szoba, 
konyha családi ház 6000. 
Szív-utcán kis családi ház 
7000. Mindenféle Ingatlan 
nagy választékban.

 Ny 888-21

ELVESZETT

ELVESZTETTEM párt- 
könyvemet, MÁV arcképes 
igazolványomat és 3 darab 
fényképet. A becsületes 
megtaláló magas jutalom 
elleneben adja lo a kiadó- 
ban- ________________ 686-25

néplap
Politikai napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca 1. Telefon: 42 54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin 

szky-utca 1. Telefon 30-01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. 
Felelős vez.: Révész Imre
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CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbban Jámbor István 
kaptafakészítő mesternél,
Kossuth 49. sz. Ny 801—22

ja: „1 
koror 
halig:

ALLAT vészé
ELADÖ két darab, két­

hónapos malac. Kígyó 55.
473-23

lek 1

HÉT harab három hóna­
pos berkshiri keresztezett 
malac - eladó. Miklós-u. 6.

Sz 2483—23
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